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külök árada 

A szlovenszkői események drámai 
gyorsasággal bontakoznak ki. A prá- 
gai központi kormánnyal lefolytatott 
sikertelen tárgyalások után a szlovák 
képviselőház egyhangu állásfoglalással 
kikiáltotta Szlovenszkó önállóságát és 
függetlenségét és dr. Tiso elnökletével 
megalakult a független ország első 
nemzeti kormánya. Szlovenszkó példá- 
ját a körülmények alakulása következ 
tében követte Kárpátalja is, amely szin 
tén elszakadt a cseh államszövetségtől. 
Részletes jelentéseink a következők: 

SZLOVAKIA FÜGGETLEN 
ALLAM 

(POZSONY.) (Rador.) A Havas táv- 
irati ügynökség jelentése szerint Hitler 
birodalmi vezér és kancellár, valamint 
Tiso szlovák miniszterelnök között a 
tárgyalások este hét órakor kezdődtek 
és tiz órakor fejeződtek be. A tanács 
kozás után Tiso azonnal repülőgépre 
ült, amellyel Bécsig repült, onnan 
autón folytatta utját Pozsonyba, ahová 
való megérkezése után a szlovák mi- 
nisztertanács azonnal ülésre ült össze. 
A minisztertanács határozata alapján 
javaslatot terjesztettek a szlovák kép- 
viselőház elé, amely lényegesen módo- 

sitja az eddigi alkotmányt és Szlová: 
kiát független államnak nyilvánitja. 
Az uj állam egységes lesz és elnöke 
Tiso, akinek azonban sem köztársasági, 
sem miniszterelnöki cime nem lesz, 
hanem egyszerüen „Atyának" szólitják 
még a hivatalos cimzésben is. A mi- 
nisztertanács határozata után a szlo- 
vák hatóságok nagyszabásu elővigyá- 
zatossági és óvatossági intézkedéseket 
foganatositottak, az uccákon és tere 

ken a katonai őrjáratokat megerősitet- 
ték, a Hlinka-gárda tagjai részére 
fegyvereket, lőszert és gázmaszkokat 

osztottak ki, A német lakosságot, amely 
P ozsony lakosságának 30 százaléka, a 

Tendfentartó szolgálatra osztották be, 
ők látják el a középületek védelmét. A 
szlovák karhatalom a legnagyobb kö- 
"ültekintéssel és önmérséklettel látja 
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ratlanul lepte meg az események gyors 
fejlődése és fordulata, nagyobb izgal- 
mat azonban nem keltett. 

AZ ELŐZŐ BIZALMAS TÁR- 
GYALÁSOK 

(BERLIN.) (Rador.) A Havas távirati 
ügynökség jelentése szerint hétfőn 
egész éjszaka leirhatatlan lelkesedéssel 
tüntetett a tömeg a birodalmi külügy- 
miniszteri palota előtt, ahol Hitler 
vezér és kancellár, Ribbentrop külügy- 
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a csel 
la Is kikiáltottafüggatlenségát - Hacha és Chwal- 
Magyarorszás ultimátumot küldött a prásai 

szlovenszkól és kárpátaljai határon - Mene- 
venszkópől a történelmi Csenorszás felé 

ket szerezzenek: tülajdonképpen miről 

Mai számunk 

bizalmas tanácskozásokat Tiso szlovák 
miniszterelnökkel Az ujságirók min- 
den törekvése, hogy pontos értesülése- 

is tárgyaltak a birodalom vezetői a 
szlovák miniszterelnökkel és hogy Tiso 
mikor hagyja el Németország területét, 
sikertelen maradt, mert még kiszivár- 
gott hirekhez sem juthattak a sajtó 
munkatársaii. Nem sikerült értesülést 
szerezni arról, hogy a Hitlerrel lefoly- 
tatott közös tanácskozás után Ribben- 
trop német külügyminiszter és Tiso 
között négyszemközt miről folyt a tár- 

miniszter és Göbbels marsall folytattak 

Befejezett tények 
(PRÁGA.) (Rador.) A szlovák képvi- 

selőház kedd délelőit tiz órára történt 
összehivása annak a tanácskozásnak az 
eredménye, amelyet Tiso Hitlerrel foly- 
tatott le. Ezzel Sidort, az uj szlovák 
miniszterelnököt kész tények elé álli- 
totta, aki még az utolsó pillanatban is 
nagy erőfeszitéseket tett a helyzet tisz- 
tázása és megmentése érdekében. Mi- 
kor azonban Sidor látta, hogy tehetet: 
len a német birodalom beavatkozásá- 
val szemben és a tulzó elemekkel szem- 
ben tanusitott engedékenysége sem 
vezet eredményre, elhatározta, hogy 
szabad folyást enged az eseményeknek 
és elsősorban szabadlábra helyeztette 
az összes politikai foglyokat. A szabad- 
lábra helyezettek között első volt Mach 
Sándor, a szlovák propaganda osztály 
vezetője, aki kiszabadulása után azon- 
nal nagyszabásu beszédet mondott, 
amelyben bejelentette, hogy Szlovákia 
teljes függetlenségének kikiáltása 
kedden megtörténik. Prágai kormány- 
körökben nagy aggodalommal tekintet- 
tek már ekkor a további fejlemények 
elé. Gyorsan elterjedt annak a híre, 

hogy az a jegyzék, amelyet Németor- 
szág intézett Prágához, követeli, hogy 
a prágai kormány ismerje el Szlovákia 
függetlenségét, azonnal szervezzék át 
a prágai központi kormányt és Prága 
a maga részéről nyujtson megfelelő 
biztositékot, hogy a gyors fejleménye 
kért a szlovákiai németséggel szemben 
nem fognak megtorló intézkedéseket 
foganatosítani és hogy a prágai kor- 
mány teljes felelősséget vállal a cseh 

katonaság és csendőrség szlovákiai 
intézkedéseiért és cselekedeteiért. Hi- 
vatalos prágai körökben hétfőn este 
megcáfolták ugyan ezt a hirt, amelynek 

gyalás. 

valószinüsége azonban nagyon is kézen 
fekvő. 

EGY MINISZTERI JAVASLAT 

Ilyen körülmények és előzmények 
között a prágai kormány miniszterta- 
nácsán rendkivül ideges volt a hangu: 
lat. A kormány egyik tagja azt java- 
sotta, hogy a központi és szlovák kor- 
mányból is azonnal távolitsák el azo- 
kat a minisztereket, akiket - Német 
ország felfogása szerint - a felelősség 
sulya terheli. A kormány többi tagjai- 
nak azonban az volt a felfogása, hogy 
meg kell várni a szlovák képviselőház 
kedd délelőtti ülésének határozatát. 
Kedden éjszaka 1 órakor az izgalmas 
légkörben lefolyt minisztertanács 
anélkül ért véget, hogy érdemi határo- 
zatot hozott volna. A minisztertanács 
ülése után a központi nemzeti tanács 
tagjai ültek össze értekezletre és a 
késő éjszakai órákig tanácskoztak. 
Egyidejüleg Pozsonyban is megszakitás 
nélkül tanácskozott a szlovák minisz- 
tertanács, de egyik sem hozott végle: 
ges határozatokat. 

NÉMET CSAPATMOZDULA: 
TOK 

(MÜNCHEN.) (Rador.) A Reuter je- 
lentése szerint a legutóbbi hetekben 
feltünést keltett, hogy szokatlanul 
élénk csapatmozdulatok történtek. A 
katonai osztagokat Salzburg felé szálli- 
tották, Nürnbergből pedig München 
felé A katonai egységek legtöbbje 
páncélos gépkocsikkal felszerelt moto- 
ros különitményekből és a légi táma- 
dást elháritó legmodernebb ágyukkal 
felszerelt tüzérségből állott. 

TISO BERLINI ULTIMÁTUMA 

CLUJ, 1939. MARCIUS 16. 

VIII. évfolyam, 72. szám. 
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Csütörtök 

tése szerint Németország beavatkozása 
a szlovákiai eseményekbe uj fordulatot 
adott az egész válságnak, amelyről az 
utolsó pillanatban - ugy látszott - 
hogy kölcsönös engedékenységgel 
rövid idő alatt megoldható oly módon, 
hogy olyan uj szlovák kormányt ala- 
kitanak, amelynek tagjai vezik a 
függetlenségi mozgalom vezetőinek 
bizalmát is. A szlovák kormány ura is 
volt a helyzetnek, március 12ről 
13-ára virradó éjjel azonban a pozso- 
nyi németek megerősitésg kaptak Né- 
metország közbelépésével és ennek 
hatása alatt történtek a sorozatos bom- 
barobbanások és az éles összeütközé- 
sek a németek, a függetlenségi mozga- 
lom tagjai és a karhatalom osztagai 
között. Tiso ekkor határozta el, hogy 
azonnal Hitler kancellárhoz utazik. 
Sidor pedig a prágai kormánnyal le- 
folytatott tanácskozások után kényte- 
len volt belátni, hogy nem fejthet ki 
tovább ellenállást Németországgal 
szemben. Tiso a Hitlerrel lefolytatott 
első tanácskozása után telefonon azon- 
nal felszólitotta Sidort és arra kérte, 
hogy kedd délelőttre feltétlenül hivja 
egybe a szlovák képviselőházat. Sidor, 
aki hivatalosan a minisztertanács el- 
nöke, ebben a telefonbeszélgetésben 
valóságos ultimátumot látott, olvan 
személy részéről, aki az alkotmány ér- 
telmében nem tölt be közméltóságot. 
de akinek szava sorsdöntő volt. Hacha 
ekkor elhatározta, hogy még egy utolsó 
kisérletet tesz a helyzet megmentésére, 
utasitást adott Sidornak, hogy hivja 
össze ülésre a képviselőházat és keresse 
meg a kibontakozás törvényes lehető 
ségét. Ekkor határozta el Sidor, hogy 
a rendkivüli sulyos helyzetben kibékül 
a tulzó elemekkel és elrendelte a letar- 
tóztatottak azonnal való szablábra 
helyezését. 

NÉMET BEÁLLITÁS SZERINT 
(BERLIN.) GRador.) A német sajtó 

kedd reggeli száma hosszu cikkekben 
ismerteti azokat a véres eseményeket, 
amelyek Szlovákiában történtek és 
erélyesen tiltakozik a szlovákiai német 
kisebbséggel szemben a cseh katona- 
ság részéről fogamatositott intézkedé- 
sek ellen, türhetetlennek minősitve a 
szlovákiai helyzetet. A Börsenzeitung 
azt irja, hogy a Münchenben tett 
összes igéreteket és megértő magatar 
tást háborus veszélyü tüzfészek vál- 
totta fel, Prága eldobta magától a szö- 
vetséges állam álarcát, Slovákiát fel- (PRÁGA.) (Rador.) A Havas jelen- gyujtotta és ebben a helyzetben Mosz- 
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kva részéről törekvés nyilvánul meg, 

hogy a helyzetet a maga részére ki- 

használja és a zürzavar előnyeit a 

maga részére kamatoztassa. A Völki- 

scher Beobachter azt irja, hogy vissza- 

tért Benes szelleme, a prágai kormány 

vissza akarta állitani a régi rendszert, 

megfosztotta a nemzeti kisebbségeket 

politikai és kulturális szabadságuktól. 

Brünnben, Prágában és Pozsonyban 

sorozatosan megtámadták a németeket, 

akik közül a karhatalom többeket 

megölt. 

NÉMET HADERŐ 

POZSONNYAL SZEMBEN 

(PRAÁGA,) (Rador.) Motorizált német 

csapatokat összpontositottak a Po 

zsonnyal szemben levő Ligetujfalunál, 

a Hiünka-gárda pedig megszállta a 

Morvaország és Szlovákia között levő 

határvonalat, ahol e 1egszigorubb 

ellenőrzést gyakorolja. 

HITLER DIKTANDÓT IRAT 

(PÁRIS.) A francia iapok behatóan 

foglalkoznak a szlovákiai események- 

kel A Le Jour azt irja, hogy Német-
 

ország meg akarja erősiteni pozicióját 

Szlováklában és hidat épit maga ré 

szére, hogy szétfoszlassa a közös m
a- 

gyar-lengyel határ álmát. A Petit Pa-
 

fislen azt irja, hogy Hitler jelenleg 

diktandót irat és Középeurópában uj 

elrendeződést készit elő. A lap szerint 

Szlovenszkó leválásával még jobban 

megamputált Csehország nem fog so 

káig tudni ellenállani, hasonlóképpen 

Kárpátalja sem és Európa rövid idő 

mulva szemtanuja lesz a szehszlovák 

szövetséges állam teljes szétesésének. 

A MESSAGERO SZERINT.. 

(RÓMA.) A Messagero azb irja, ho
gy 

Németország Szlovákiában faj- é
s vér- 

testvéreinek érdekeit védi és maga 

Szlovákia kérte Hitler támogatását, 

hogy megszabaditsa őket a cseh ura- 

lomtól. ; 

MIT JELENT BERLIN ÉS 
BUDAPEST ! 

(BERLIN.) (Rador.) A Havas jelen 

tése szerint Pozsonyban középeuróp
ai 

idöszámitás szerint 14 óra 30 perckor 

kikiáltották Szlovákia függetlenségét. 

(BUDAPHST.) (Rador.) Szlovák 
auto- 

nomista körök jelentik, hogy kedden 

reggel kikiáltották Szlovákia függet- 

lenségét. A minisztertanács uj 
elnöke 

Tiso volt miniszterelnök lett. 

AMERIKAI SAJTÖVÉLEMÉNY 

(NEWYORK) (Rador.) A szlovák 

események nem keltettek me
glepetést 

az Egyesült Államok sajtójában, a
mely 

ezeket a müncheni egyezmény egyen
es 

következményének tekinti. A
 Newyork 

Times azt irja, hogy a münche
ni egyez- 

mény minden védelmi eszköz nélkül 

hagyta azt a népet amely eze
n a terü 

leten a legerősebb volt. Minden való- 

szinüség szerint az uj helyze
t igen ked- 

vező lesz Hitlerre nézve, aki mo
st már 

teljesen német gyámság alá helyezheti 

Csehszlovákiát. 

NEMETORSZÁG KÖTELE
 

ZETTSÉGE 

(PRÁGA.) (Rador.) A prágai n
émet 

sajtószolgálat levelezője jelenti, ho 

német hivatalos körök nem titkoljá 

azt a véleményüket: N émetország 
nem 

nézheti tétlenül és közönböse
n a po- 

zsonyi és huszti eseményeket.
 Hangsu- 

lyozzák 

cseh területeken. 

HACHA ÉS CWALKOWSKY 

azt, hogy a müncheni határo-
 

zat Németországra háritotta azt
 a kö 

telezettséget, hogy rendet tartson a 

JÓESTEr! a-5 

öe Ür 

Szlovákta ma kikiáltotta független- 
ségét. A magyar kormány meg van 
győződve arról, hogy Csehszlovákia, 
ámely a csehszlovák államot több, ! 
mint 20 évvel ezelőtt a népek önren- 
delkezési jogára való hivatkozással 
állitotta fel, a szlovákiai szlovákok, 
német és magyar alkosság akarat meg 
nyilvánulását megfelelő történelmi ér- 
zékkel veszi tudomásul és azt tisztelet- ! 
ben tartja. Mindazonáltal a ruszinszkói 
területen történt események, amelyek 
a határmenti magyar lakosság békéjét 
zavarják. azt a valószinüséget idézik 
fel, hogy a népek önrendelkezési jogá- 
nak alapján álló Szlovákia megtáma 
dására erről az oldalról is előkészüle- 
tek történnek, a helyzet a magyar kor- 
mánynak kötelességévé teszi a követ- 
kező követelések felállitását: 

1. A magyar nemzetiségü ntonáltek 
szabadlábra helyezése. 

2. Vessen véget a cseh kormány a 
magyar nemzetiség üldözésének és en 
gedje meg a teljesen szabad szervez- 
kedést. 

3. A meagyar önvédelmi alakulatok 

4. Kezdie mes 24 órán belül a " 

és Munkács 
(HUSZT.) (Rador.) A prágai kor 

mány, helyesebben Prchala tábornok 

intézkedései sulyos és véres eseménye- 

ket robbantottai ki. A cseh csapatok 

tankokból bombázták kárpátaljai 

nemzetvédelmi szervezetek főhadiszál- 

lását. Az ukrán osztagok viszonozták a 

tüzelést. Négy csendőrt és két cseh 

katonát megöltek. A kárpátalijai kor- 

mány eredménytelenül kövztelte a 

prágai központi kormánytól rchala, 

tábornok visszarendelését 4 feiélese 

dett helyzetben Volosin miniszterelnöki 

felkérésére Svatek tábornok átvette az
: 

ukrán csapatok főparancsnokságát 21 

Sics-gárda tagjait felfegyverezték, tau
 

jait besorozták a rendes hadseregbe. l 
Munkács és Ungvár környékén ujabb 

összeütközés történt a cseh csapatok és 
Az az ukrán szahadcsapatok között. 

(BFRil. (Rador.) A Reuter távirati 

iroda jólértesült német körökből közli, 

hogy 40 német hadosztál mozgósitott 

állapotban várja a további parancsó- 

kat, ezek közül pedig 14 hadosztály 

bármely pillanatban és szükség szerint 

beavatkozhat a helyzet szerint megkö- 

vetelt időben és helyen. 

NÉMETEK MEGSZÁLTÁK A 

MORAVSZKA OSTRAVÁT 

(PRÁGA.) (Rador.) A Havas és Reu- 

ter távirat, irodák jelentése szerint né 

met csapatok bevonultak Moravszka 

Osztravába és azt megszállták. A né- 

met csapatok kedden este megszállták
 

az osztravai rendőrség épületét, a vá- 

rosházát, amelyet a cseh katonaság 

minden ellenállás nélkül átadtak. Né- 

met csapatok több más helyen is átl
ép- 

ték a határt és a cseh területre vonul- 

tak be. Kedden este 8 órakor néme
t 

motoros osztagok és tankok sorakoztak 

fel Moravszka Ostravában. A lakosság 

nagy lelkesedéssel fogadta a német 
ka- 

tonaságot 
A Witkowici vas- és acélmüveket a 

német csapatok tegnap este 7 órakor 

kezdték megszállani és este 10 órára a
 

BERLINBE UTAZTAK 

A Rador távirati 

Hacha csehszlovák 

tében külön vonaton 

Celjuk az, hogy 
tárgyaljanak 

aligha tudja már. 

MIT TARTALMAZ MAGYAR- 
"ORSZÁG ULTIMÁTUMA 

(BUDAPEST) 
Wörnle rendkivüli követ és meghatal 

mazott miniszter utján ultimátumo 

nyujtott 

iroda közll, hogy 

köztársasági elnök 

Chwalkowsky külügyminiszter kisé
re- 

Berlinbe utazott. 

Hitler kancellárral 

az eseményekről. Az ese- 

mények azonban robbanásszerüen fej- 

lődnek tovább és kimenetelüket meg 

akadályozni a két cseh államférfi 

A magyar kormány 

át a budapesti csehszlovák kö- 

birtokbevételt befejezték. 

VOLOSIN: KÁRPÁTALJA 
ALLAMFOJE 

(HUSZT.) (Rador.) A független kár-
 

pátaljai kormány elnöke olosin lett, 

külügyi képviselője pedig Revay volt 

miniszter, Erről a változásról értesi- 

tették az összes államok prágai követ- 

ségeit, amelyekkel közölték azt is, 

hogy Szlovákia és Kárpátalja függet
 

lenségének kikiáltása után a csehszlo- 

vál köztársaság megszünt. Az uj kor- 

mány megbizatása csak ideiglenes jel- 

szinszkói területnek 
által való kiüritését. 

ben a magyar és más nemzetiségek 

9én kelt jegyzékében 
tékosan felhivta a he 
kormány figyelmét. 
mány hangsulyozza, hogy hiven köz- 

esetre sem maradhat közömbös, ha cseh 

fegyveres támadás következik be Szlo- 

vákia ellen a 
A magyar kormány jegyzékére 12 órán 

belül választ vár, ellenkező esetben a 

bekövetkezendő eseményekért minden 

felelősséget a prágai kormányra hárit. 

nyilvánitását. 

szlovák propagan 

részére szolgáltasson ki fegyvereket. Mach Sándort 

Véres összeütközések Unsvár 

a csa- asapatok 

5. Teljes mértékben tartsa tisztelet- 

ogait. 
A magyar kormány folyó év január 

ujból és nyoma- 
yzetre a cseh 

A magyar kor- 

alapelvéhez, smert politikai semmi 

ruszinszkói határ felől. 

Fogadja követ ur nagyrabecsülésem 

Budapest, 1939. március 14. 

Gróf Csáky, magyar külügy 
miniszter. 

A HLINKA-GÁRDÁK FÖNÖKE 
(POZSONY.) (Rador.) Mach Sándor, 

főnök átvette a pa- 

roncsnokságot a Hlinka-gárdák felett. 
fogvatartása idején 

Sicor helyettesitette. 

környékén 
összeütközésnek 50 halottja és több 

sulyos sebesültje van. Huszt környékén 

egyébként motorizált ütegeket és tan- 

kokat összpontositottak. 

MAGYAR CÁFOLAT 

(BUDAPEST) (Rador) A Havas táv- 

irati ügynőkség jelentése szerint 
hivata 

los katonai körökből a leghatározottab 

ban megcáfolják azt a hirt, mintha 
3 

magyar zászlóalj hatolt volna be Kár- 

pátalja területére A magyar katonai 

Osztagok Munkács környékén csak a vé 

delmi állásokat foglalták e! A kárpát 

aljai várható eseményekre tekintettel 

azonban a magyar honvédelmi minisz- 

hajlandó a magyar ultimátum bizo- 
nyos követeléseit teljesiteni, biztositja 

2 magyar nemzetkisebbség személy- és 
vagyonbiztonságát, de nem hajlandó 
hozzájárulni uhhoz, hogy magyar ön 
védelmi csapatokat állitsanak fel Kár- 
pátalján. A magyar kormány a választ 
megérkezése után azonnal megtette a 
szükséges intézkedéseket, hogy a Kár- 
átalján élő magyar nemzeti kisebbség 

jogait, vagyon- és életbiztonságát meg 
védje. 

SZLOVÁKIA JEGYZÉKEr 
INTÉZETT AZ ÖSSZES 
HATALMAKHoOZzZz 

(POZSONY,) Durcsánszky, a függet- 
len Szlovákia külügyminisztere jegy- 
zéket intézett az összes európai áfta- 
mok kormányához, amelyekkel közölte 

Szlovákia önállóságának és független- 

ségének kikiáltását, az önálló nemzeti 
szlovák kormány megalakitását és 
kérte az összes külföldi államokat, 
hogy Szlovákia függetlenségét a ma- 
guk részéről ismerjék el és segitsék az 
üj önálló áltaniot. 

HITLER KIÁLTVÁNYA 
((BERLIN.) Hitler birodalmi vezér és 
kancellár szerdán reggel kiáltványt 
tett közzé, amelyben megállapitja, hoay 
az utóbbi időben Szlovákia és Kárpát- 

alja területén is a terrorcselekmények 

megismétlődtek és a német lakosság 

vagyon: és életbiztonsága komoly ve- 

szélybe került. Ennek az állapotnak a 

megszüntetése érdekében szükségesnek 

tartja megfelelő intézkedések megtéte- 
lét és ezért rendelték el, hogy német 

csapatok vanuljanak be cseh és moruda 
ferületekr". hogy lefegyverezzék a 
-erroristákat és biztositsák ezeken a te- 
-ületeken a csendet és a nyugalmat. A 

a fegyvert a bevonuló német katondság 

előtt. A német csapatok jelenleg a szilé 
ziai Ostrava felé menetelnek. 

A CSEH NÉP HITLER KEZÉBE 

TETTE LE TOVÁBBI SORSÁT 

(BERLIN) Hacha köztársasági elnök 
és Chwalkowsky cseh külügyminisztei 
nek Hitler vezér és kancellár, Rbben- 

tértium szaporitotta a határvédő oszta 

gok számát, jelenleg csak 5000 embert
 

hivott fegyverbe. tehát alig 5 százalé
- 

kát a haderőnek 

Mozgósítottak 40 német hadosztályt 
LENGYEL KATONAI INTÉZ- 
REDÉSEK 

(VARSÓ.) (Rador.) MHivatalosan je 

lentik, hogy a szlovákiai és kárpátaljai 

eseményekre való tekintettel Lengyel- 

ország kárpátaljai határán megerősi- 

tette a helyőrséget. 

A BIZTONSÁG KULCSA 

(BUDAPEST.) (Rador) Hivatalos 

magya" körökben az az állásfoglalás 

aálakult ki, hogy Szlovenszkó függet- 

lenségének kikáltása után Kárpátalja 

kérdésének megoldása azonnali intéz 

szág részére biztonságának a kulcsa. 

vizrajzi helyzetét. 

érdekli nagyon közelről 

tató elrendezése. 

MEGSZÜNT PRÁGA KÖTE- 
LEZETTSÉGE 

hirré tette, hogy miután az alkotmá- 

nyos kapcsolat Prága és Szlovenszkó, 

vValamint Kárpátalja között megszünt, 

a prágai központi kormányt nem köti 

föbbé az a kötelezettség, hogy ezeknek 

a volt szövetségi tagállamoknak határa 
épségét megvédje. 

PRÁGA VISSZAUTASITOTTA 

BUDAPEST KÖVETELÉSEIT 

(BUDAPEST.) (Rador.) Kobr buda 

pesti cseh követ kedden este adta át a 

prágai kormány válaszjegyzékét a ma- 

gyar kormány ultimátumára. A válasz- 

jegyzék nem ismeri el a magyat köve- 

telések jogosságát és kétségbevonja a 

t legü és a független Kárpátalja sorsá 

ról a ma, március 15-ére délután 3 

vetségnek. A jegyzék szövege a kö- égára összehivot
t országgyülés fog vég- 

vetkezői 

kárpátaljai magyar etnikai kisebbség 

nek a fegyveres önvédelemre való 
jogát. A prágai kormán uválaszjegy- 

kedést követel. Kárpátalja Magyaror- 

Fontossága Magyarország részére azért 

nagyjelentőségü, mert a kárpátaljat 

erdőségek bejolyásolják Magyarország 
Az Erdőskárpátok 

10 militó magyarországi lakós életlehe- 

tőségét befolyásoljálk és éppen ezért 
agyarorszá- 

got Kárpátalja kérdésének megnyug 

(PRÁGA) Hivatalos jegyzék köz- 

trop külügyminiszter és Göring mar- 

sallal lefolytatott tárgyalásai után ije- 

/lentést adtak ki, amely szerint az 

államférfiak megvitatták az utóbbi 

hetek eseményeit és megállapitották, 

hogy a prágai központi cseh kormány 

minden fáradozása a rendfentartás ér 

dekében sikertelen maradt és éppen 

erre való tekintettel a cseh központi 
kormány vezetői a cseh nép sorsát 

Hitler kezébe ftették le. 
MENEKÜLÖŐK ÁRADATA 

(PRÁGA) Azok a vonatok, amelyek 

Szlovákia felől jönnek a cseh főváros- 

ba, tömve vannak csehekkel és zsidók 

kal, akik Szlovákiából menekülnek A 

menekültek elmondották, hogy a Hlin- 

ka gárda tagjai a legszigorupban el- 

lenőrzik a vonatok utasait, akiket meg 

motoznak. A Pozsonyból elutazóknak 

megtiltották, hogy 300 cseh koronánál 

több készpénzt vihessenek magukkal s 

elkobozták tőlük az összes ékszereket 

és egyéb értékeket. 

ALJAI KORMÁNY 
(USZT) (Rador.) A Reuter jelen- 

tése szerint hivatalos körökben meg 
erősitik azt a hirt, hogy Volosin á 

kárpátaljai kormány miniszterelnöké, 
dipiomáciai uton arra kérte Németőr- 

szágot é. Olaszországot, hogy, mint a 

bécsi döntőbirósáz tagállamai, akik 

garantálták Kárpátalja határainak sér 

tetlenségét, érvényesitsék ezt a jogu- 

kat és gyors intézkedésekkel kimél ék 

meg Kárpátalját a helyzet elmérgese- 

désétől. 
EGYHANGU HATÁROZATHO 
ZATAL 

(POZSONY) A képviselőház rendki 
vüli ülését délelőtt 11 óra 55 perekó 

nyitották meg. Szlovákia kikiáltása e4! 
hangu határozattal történt. Mind a 

jelenlévő szlovák képviselő a független 
ség kikiáltása mellett szavazott. 

Rejtélyes ruhadarabokat malalvk 

a Báneasa erdő mellett Bucurestiből 
jelentik: A Báneasa erdő közelében is- 

amelyeken a következő karszám v01 

i A G. 827. A rendőrség feltevés 

lemesen határazni. zéke közli, hogy a központi kormány 
szerint gyilkosságról, vagy öngyilko 

ságról van szó. 

cseh katonaság ellenállás nélkül letette 

SECGITSÉGET KÉR A KÁRPÁT- 

olás Muk ruhadarabjalt találták me



A román királyság kiklál- 
lásanak 58 tutnju 
(BUCURESTI.) Tegnap reggel, már- 

cius 14-én volt 58. évfordulója a román 
királyság 1881. március l14-en törtent 
kikiáltásának. A Curentul cimü lap 
hosszabb cikkben méltatja a nagyjelen 
tőségü történelmi évforduló fontossá- 
gát és utal arra, hogy a királyság in- 
tézménye még magasabb presztizsnek 
örvend, maga az Uralkodó sarkalja a 
nemzetet az erők egyesitésére, az össz 
hangzatos együttmüködésre, amely az 
ország felvirágoztatását eredményez- 

heti. A román királyság megalakitása 
óta, eltelt közel hetven év az első ki- 
rály óta a jelenlegi, dicsőségesen ural- 
kodó II. Károly király Őfelségének a 
korszakáig, a nemzeti vágyakat csak- 
nem maradéktalanul megvalósitotta. 
Valóra váltak a nemes célkitüzések, 
most folyik a nemzeti ujjászületés nagy 
jelentőségü munkája és az évforduló 
nyujtson ünnepi alkalmat mindenki 
lelkében, hogy a korona iránti hüűüség 
lelkében megerősödjék. 

Erabolták az eladott iehén 
árát az lias cazdalkodótél 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Vakmerő rab- 

lás történt vasárnap este a Regele Fer- 
dinand ut 149. szám alatti vendéglő 
előtt. Cocuc János, a közeli Kistopa 
községbeli 69 éves gazdálkodót kissé 
ittas állapotban, amikor a korcsmából 
távozni akart, középtermetü fiatalem- 
ber megtámadta és erőszakkal kivette da 

a te- a zsebéből 3000 és nehányszáz lej kész- 
1t. A pénzt tartalmazó pénztárcáját Az öreg 
tette gazdálkodó a futásnak eredő fiatalem- 
aság ber után rohant s hosszas kutatás után 
szilé rábukkant a titokzatos fiatalemberre, 

aki a vasuti tolatókocsik mögött buj- 
zÉPE kált. A következő pillanatban azonban 
IsAT, sikerült nyomtalanul eltünnie. A káro- 
elnök sult öreg gazdálkodó - akitől a Ko- 
szter: lozsváron eladott egyetlen tehenének 
bben- árát rabolta el az ismeretlen férfi - 
mar: megjelent a IV. kerületi rendőrségen 
n le- és részletes jelentést tett, ahol azonnal 
it az tüzetes nyomozást inditottak a vesze- 
itóbbi delmes rabló kézrekeritése érdekében 
ották, Ennek során megállapitást nyert, hogy 
mány a tettes Chis Ioan alias Caprar bihar- 
ás ér megyei Telegd községbeli 26 éves bü- 
éppen nöző. Chis Ioan személyleirása a kö- 
zponti vetkező: Középtermetü, barna, sárgaszi 
sorsát nü, vastagszövésü vászonruhát, trencs- 

í kót és mici-sapkát visel. Barnaarcu és 
DATA szurós tekintetü. 
elyek ................ 
város- 
zsidók letortóztattak a szatmári 
e A hazasságszédciáóőt 
hl (SATU-MARE-SZATMÁR) Feljelen 
t meg tés érkezett az ügyészséghez. Mendelo- 
öknak vits Frida, a „Guth" dugógyár alkal- 
onánál mazottja házasságszédelgé. miatt pa- 

kkal s naszt emelt Sámuel Dezső szatmári fia- 
talember ellen. A leány feljelentésében 
előadta, hogy Sámuel házasságot igért 

neki. Ő, hogy dolgában biztos legyen, 
az eljegyzésen, a gyürük kicserélése 

ereket 

RPÁT- 

m előtt jegyzőkönyvet iratott alá jöven- 

lelen döbelijével, emelyben ez kötelezi ma- meg gát, hogy feleségül fogja venni, A jegy 

elnöke zőkönyvet Sámuel két tanu jelenfété- 
tot- ben aláirta, nhény hónapig boldogan 
éyt éltek, amikor egy este a moziból kijö- 

minte vet után a fiatalember a lakására 
csal- 

kel ta a leányt. Attól az időponttól kezdve 

aks a vadházasságban életek egészen az utób 

ék bi napokig, amikor a vőlegény-vadhá
- 

mél vastársnak nyoma veszett, de nyoma- 

érgest veszett annak a 15.000 lejnek is, amit 
0- mint hozományelőleget kapott. A fel- 

ATH jelentés nyomán eljárást inditottak Sá-
 

ndki- muel ellen és kihallgatása után letar- 

perekor tóztatták. 
..... ása et! 

d aé - Sikirándulás Az Erdélyi Kárpát 

sget Egyesület március 19-én autós sikirán- 
.ai dulást rendez Kisbánya havasra. Az 

találtak első kocsi indul 18-án délután 4 órakor, 
restibő részvételi dij 135-145 12j és a máso- 

ben is dik kocsi 19-én reggel 5 órakor, töszvé 

ik mel teli dij 120-130 lej Jelentkezési ha- 

mvolt fáridő péntek este 8 óráig az EKE, Str 
sltevése ratianu 24. szám alatti titkárságá- 

os nál. Vendégeket szivesen lát a vezető- 

ség. 

vvvvvvvvvvvVv 
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féli a lérüaktól: 

61 éves koráis 

(PASCANI.) A napokban kihallgatás 
ra idézték be a rendőrségre Gh. lIacob 
baiamegyei Stroiesti községbeli lakost. 
Kihallgatása folyamán Mihail Negel- 
schi rendőrkomszár meglepetve állapi- 
totta meg, hogy Gh. lacob valódi neve 
Zamfira Gh. Iacob és valójában nő, aki 
1878 április 16-án született a baiame- 
gyei Stroiesti községben. 
A különös férfi-nő elmondotta, hogy 

len, Douglas Fairbanks jr. 

riárka miniszterelnök tegnapi temetése 
napján az egész főváros gyászt öltött. 
Már a reggeli órákban valóságos nép- 
vándorlás indult meg a pátriárkai tem- 
plom felé és a szekesegyház előtt meg- 
kezdődtek az előkészületek Meggyuj- 
tották a hatalmas tömjénillatot árasztó 
ámpolnákat, a lelkészküldöttségek fel- 
sorakoztak a székesegyház körül. Pon- 
tosan 11 órakor érkezett meg II Károly 
király Őfelsége Mihály gyulafehérvári 
nagyvajda trónörökös és Urdareanu ud 
vari marsall kiséretében. A temetési 
szertartást Nicodim metropolita végezte 
az érseki és püspöki kar segédletével. 
Utána a többi egyházak képviselői ad- 
ták meg a végtisztességet a ravatal 
előtt saját egyházuk szertartása sze- 
rint. 

(BUCURES11) Miron Cristea z 

Balan metropolita gyászbeszéde 

Balan Nicolae, Erdély metropolitája 
mondotta az első gyászbeszédet. 
- A halál angyalai a román nemzeti 

eszmének legértékesebb tölgyiáját dön 
tötték ki, azt az oszlopot, amely a ne- 
héz, bonyolult körülmények között 
bátran mutatta meg a kivezető utat 
népünknek. 
Balan metropolita ezután az elhunyt 

egyház- é. kormányfő tevékenységben 
gazdag életét ismertette. Miron Cristea 
volt az, aki a gyulafehérvári ősi tem- 

plomban megáldotta a régi királyság 
és Erdély örök történelmi frigyét és 
az összes románok királyát, akinek az 

a szerep jutott, hogy erre az egyesülés 

re ráüsse a történelem pecsétjét. Miron 

Cristea volt az, aki egyesitette a görög 

keleti egyházat és az egyesült Románia 
első metropolitája lett. 

Armand Calinescu bucsubeszéde 

Ba üspök után Armand Calines- 

cu alan pásejnot a következő méltató 

beszédet mondotta: 

Felség, gyászoló gyülekezet! Az el- 
válásnak ebben a pillianatában, amikor 

nagy pátriárkánk, Miron Cristea távo- 
zik körünkből, lelkünk nem talál más 
vigasztalást, mint az elmerülést az ő 

életének nagy értelmében Pályafutása 

során csak hirt és dicsőséget aratott és 

nem ismert sohasem a kudarcot. Egész 

életében lépésről-lépésre követte nem 

zetének életutját és cselekedetei né- 

férfi ruhában járt 
a baiamegyei asszony 

születésekor árván maradt és mivel 
nagyon félt a férfiaktól, még gyermek- 
korában férfi ruhába öltözött, hogy 
igy elkerülje a férfiak figyelmét. Igy 
élt férfi ruhában anélkül, hogy valaki 
gyanitotta volna igazi nemét, 61 éves 
koráig Ez alatt az idő alatt sikerült is 
elérni szándékát, mert feléje sem néz- 
tels a férfiak és öreg koráig leány ma- 
radt. 

CADITOI MOZGÓBAN! 
Ma, szerdán indul a világ egyetlen óriásfilmje: 

GUNGA DIN 
agycob, szebb, mint a Bengali és a 4l-es brigád 2 millió doll rült ez a szédületes arányu film Fősz.Cary Gzant. Victor eltárba 

A film 
hiradó 

Lag- 
előtt a legfrisebb Paramount világ- 

Baran merrogpolita és Armand 
Calincscu minisztcrelnök bucsuziatták 

cl Miron Cristcát, az orszás nagy 
halottiát 

iroi és szerkesztői tevékenysége a „Te- 
legraful Romaán", „Tribuna" és „Ga- 
zeta Transilvaniei" hasábjain, mind- 
mind egy nagy szellemnek sikeres ál- 
lomásai. Előbb Szebenben lett esperes, 
majd Karánsebes püspökévé választot- 

A történelmi álmok beteljesedései 
után a pátriárka aktiv egyháza egy 
harcos szellemtől áthatott clérust 
akart. Gyakran mondogatta: „Az egy- 
háznak az ő bárkáján minél gyakrab- 
ban ki kell futnia a nyilt világba, társa 
dalmunk nyomoruságának hullámaira." 
Ennek megfelelően mindenkor teljes 
erővel dolgozott népe megmentésének 
és mindennapi nyomoruságai könnyité 
sének érdekében, nemcsak szóval, ha- 
nem tettekkel is. 

Néhány évvel később az egyesült Ro 
mánia pátriárkája lett. Ilyenképpen elő 
kelő alakja az önmagukkal megbékélt 
románok lelki és földrajzi egyesülésé- 
nek legnemesebb jellemzője volt. Nem- 
zete mindig elismerő hálával gondol rá, 
mint arra a férfiura, aki az uj román 
élet alapkőletételében az elsők egyike 
volt és soha nem fogja őt elfelejteni. 
Legyen neki könnyü a hant. 

A miniszterelnök beszéde után a 
szokásos szertartások között elhelyez- 
ték a koporsót a kriptába, a kriptát le 
pecsételték. A gyászszertartás alatt ál- 
landóan kongtak a főváros összes tem- 
plomainak harangjai, a katonazene pe- 

dig vallásos gyászdalokat játszott. 

A kisebbségi egyházak képvise- 
lői a temetésen 

A kisebbségi egyházak is képvisel- 
tették magukat az ország nagy halott- 
jának temetésén A református egyhá- 
zat Vásárhelyi János püspök, a római 
katholikus egyházat Pacha Ágoston te- 
mesvári püspök, a magyar evangélikus 
egyházat Sexty Béla bukaresti lelkész, 
az unitáriu. egyházat Lörinczy Géza 
lelkész képviselték, akik kifejezték rész 
vétüket Balan nagyszebeni metropolita 
előtt. A metropolita bensőséggel, me- 
legséggel fogadta a kisebbségi egyhá- 
zak részvétének őszinte nyilatkozását. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

és mükedvelő egyesület a nemzeti 

pünk sajátságos erejének stigmáit vi- 

selték magukon. Mindenkor iesősége 
sen állott a helyzet magaslatán Egye- 
sitette magában népünknek összes eré 
nyeit és ez emelte őt ki a tömegből a 
legmagasabb tisztségig Dicsőséges dok 

gyász miatt március hó 12-ről elma- 

- Mükedvelő előadás. A Thalia dal- aas 

hn r 

Halálra télik a szolda- 
leg nut, aki szerelemieltés- 
ból agyonlőtte vetelytérsát 

es menyasszontját 
(DUNAFÖLDVÁR.) Végzetes szerel- 

mi dráma játszódott le a községben. 
Serban Mihály 23 éves gazdalegény 
megleste Bereczky Lászlót és meny- 
asszonyát, Tomanko Erzsébetet és re- 
volverrel több lövést adott le rájuk A 
leány haldokolva rogyott össze, mig vő- 
legénye is rendkivül sulyos sérüléseket 
szenvedett. Mindkettőt kórházba szál- 
litották, ahol Tomankó Erzsébet rövi- 
desen meghalt Serban Mihályt a csend 
őrök elfogták és beszállitották a tör- 
vényszék fogházába. A gyilkos fiatal- 
emberre, aki szerelemféltésből követte 
el tettét, halál vár, mert Magyarorszá- 

gon statáriumot hirdettek a fegyveres, 
illetve bombamerénylőkre. Serban Mi- 
hályt a rögtönitélő biróság elé állit- 
ják, amely - bizonyosra vehető - 
hogy halálra itéli. 
azmsesmzzlaoetoskalmzskamananmztaz 

Husz százalé kal leszálli- 
tolták a városi közözemek 
munkásalnak fizetését 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város veze- 

tőségetegnapirásbanközölte a városi 
üzemeknél foglalkoztatott munkások- 
kal, hogy fizetésüket - takarékossági 
okokból - 20 százalékkal leszállitja. 
Ha a csökkentett bért nem fogadnák 
el, ugy április elsejével megszüntnek 
tekinthetik alkalmaztatásukat A vá- 
ros vezetőségének rendelkezése nagy 
elkeseredést keltett a munkások köré- 
ben Fokozza az elkeseredést az a kö- 
rülmény is, hogy a város a takarékos- 
sági program keretében hét szakmun- 
kásnak felmondott. 
A munkások a vasmunkás szakszer- 

vezet közbelépését kérték a várossal 
szembeni viszályuk elsimitására. A 
szakszervezet az ügyben még a hét fo- 
lyamán küldöttséget vezet dr. Borne- 
misa Sebastian polgármesterhez és 
kérni fogja a rendelkezés visszáavóná- 
sát. A küldöttség a polgármester előtt 
kifejezésre juttatja, hogy az egyre fo- 
kozódó drágaság mellett a munkások 
nem tudják vállalni a nagyarányu bér- 
leszállitást. Ugyanakkor, amikor a vá- 
ros vezetősége csökkenteni igyekszik a 
munkások fizetését, addig más magán- 
vállalatoknál fizetésemelést kaptak az 
alkalmazottak. 
A munkások remélik, hogy a közben 

járás sikerrel fog járni. Amennyiben 
az ügyet békésen nem sikerül elsimi- 
tani, ugy a szakszervezet az ügyet a 
munkaügyi vezérfelügyelőség elé viszi 
és a hivatalos közvetités minden bi- 
zonnyal meghozza a kivánt eredmenyt: 
a város vezetősége lemond arról a ter- 
véről, hogy munkásainak bérét csök- 
kentse, Ennek a kérdésnek kedvező el- 
intézése elvi szempontból is fontos a 
munkások számára. Mert ha a fizetés- 
redukciót a közhatóság végrehajtja, 
könnyen a magánvállalatok is erre az 
álláspontra helyezkednének. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvVvVvVVVV 

Mr. Ramshaw 
Az angolok állatbarátságát érdeke- 

sen jellemzi a Times egy kis vezércik- 
ke, amelyben többek közt a következő. 
ket olvashatjuk: 

„Milyen furcsa emberek ezek az an- 
golok" - gondolhatta a külföldi, aki 
az elmult napokban azt olvasta az an- 
gol ujságokban, hogy Mr. Ramshaw is- 
mét eltünt otthonából, de valószimüleg 
visszatér, ha egy döglött csirkével, vagy 

döglött nyullal csalogatják. Az angolok 
furcsaságáról való véleménye talán 
megváltozott, ha néhány nap mulva fel 
fedezte, hogy az eltünt és szerencsésen 
megkerült ur egy aranysos volt, mely 

fiu keztyüs öklén ülve 
gyakran látható volt London ucecáin. 

radt előadását vasárnap március 
19-én délután 4 órakor tartja meg a 
Róm. Kath. gimnázium disztermében, 

a „Doktor ur". A megváltott müsorok 
torátus a cernáüti egyetemen, majdköz érvényesek 19-ére. 

hó 

Szinre kerül Molnár Ferenc vigjátéka 

Ilyen közéleti szereplőnek természete- 
sen megfelelő mnevet kell adni és a 
„Mr." megjelölést is a névhez kell il- 
leszteni az esetleges bizalmaskodás 
megakadályozására. 

.................. 
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- Magam is azt hittem... A fekete 
kalóz mégis csak kifogott rajtunk... 
Embereivel ott leselkedett a raktár kö- 
rül és csak arra várt. hogy kinyissuk 
az ajtót. 
- És a füst? - kérdeztem. 
- Elégettek nehány rongyot - vá 

laszolta dühösen. - Otrombo kelepce 
volt, de sajnos, mégis elérték céljukat, 

Mi történt Maryvel? 
- A többi nővel együtt egy kis ka- 

binba zárták. A motorcsónakon is vol- 
tak fülkék, de olyan keskenyek, hogy 
csak két-három ember fért el egyben. 
A férfiak közül csak Karell kapitányt 
és kormányost láttom nehány pillanat- 
ra. A motorcsónakban ugyanis bekötöt 
ték a szememet. 
- Mégis, melyik kormányost látta? 
- Nem emlékszem pontosan a ne- 

vére... Öreg ember... sebáorradás 
van az arcán. 
- Tudom már: Larsen Péter. 
- Igen... Valahogy igy hivják. 

Alaposan megkötözték az öreget, de a 
kapitány sem panaszkodhatott .. Mint 
emlitettem, már bekötötték a szeme- 
met és belöktek egy fülkébe. Valaki 
feküdt mellettem, hallottam a lélekze- 
tét, de hiába szóltam hozzá, nem vá- 
laszolt. Alkalmasint ön lehetett az il- 
lető, mister. 
- Mennyi ideig utaztunk a motor- 

csónakon? 
- Legalább két óráig... Mikor le- 

vették a kendőt a szememről, már itt 
találtam magam. Ha jól sejtem, va- 

lami pincében vagyunk. Nagyot sóhaj- 
tott és élénken folytatta: 
- Csak azt sajnálom, hogy mindösz- 

sze két kinait tudtam lepuffantani, mi- 
előtt letepertek.. Bezzeg ha egy jó- 
fajta Thompson-gépfegyver lett volna 
nálam, akkor most nem feküdnénk itt. 
Igazán elvártam volna a fekete kalóz- 

től, hogy rendesebb helyiséget utal ki 

számunkra. Elvégre is megszabaditot- 
fam nehány emberétől. A mai nehéz 

gazdasági helyzetben csak őrülhet, 

hogy kevesebb alkalmazottat kell fi- 

zetnie. 
Szomoru helyzetem dacára elnevet- 

tem magam. 
- Mondja mister Bull, hány embert 

küldött eddig a másvilágra? 
- Nem könnyü kérdés.. Várjon 

csak... Friscóban négyet... New- 

vorkban kettőt... Baltimoreban hár- 

mat... Kilencet összesen... A kinaia- 
kat nem számitom, azok nem is embe- 

rek.. Nem szeretném azonban, ha 

rossz véleménnyel lenne rólam. Soha 

nem lőttem védtelen emberre... Aki- 

ket emlitettem, egytől-egyig elszánt go 

nosztevők voltak, az ugynevezett „rac- 

ket" tagjai. Egyik sem bánt rosszabbul 

a revolverrel, mint én... Ha nem len- 

nék megkötözve, megmutatnám a há- 

tamat, hat folyót operáltak már ki be- 

lőle. Cest ija guerre... mondta egy 

nagy spanyol iró. 
Talán inkább francia. 

- Mindegy - dünnyögte. - Higyje 

el mister, megelégeltem az örökös har- 

cot és szerettem volna az életemnek 

hátralevő negyven-őtven esztendejét 

békességben eltölteni... Sohasem hit- 

tem volna, hogy ilyen dicstelenül fogom 

befejezni életemet... Lehet, hogy eb- 

ben az undok pincében fogok elrothad 
ni... Hideg van itt, Nem találja, mis- 
ter?... 
Nem válaszoltam... Nehezebb hely- 

zetben még sohasem voltam . A fe- 
kete kalóz nem ismert irgalmat, azt 
már eléggé megtanultam.. Egyetlen 
reménységem Guen volt. De vajjon 
megtalálhat-e bennünket ezen az eldu 
gott helyen? ... Épület volt-e fölöttük 
vagy magányos börtönben feküdtünk? 

(Folytatása következik.) 

ORZALMAR TES 
zórszen —- 
TEDZÉS 

Engedélyezte az OTT 
a Victoria budapesti vendésgjátékát 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A legfőbb ma- 

gyar sportszerv, az OTT táviratilag arról 
értesitette a román sportszövetséget, az 
UFSR-t, hogy 
engedélyt adott a Victoria budapesti 

vendégjátékára. 
A román sportszövetség az OTT döntésé- 
ről haladéktalanul értesitette a Victoria 
vezetőségét , amely máris minden előké- 
születet megtett a Kispest elleni mérkő- 
zésre. A kolozsvári csapat ma délután két- 

kapus edzéssel készül vasárnapi budapesti 
lésére és bizik abban, hogy játéka 

te t arat a magyar fővárosban. 

A mérkőzés elől egyébként az utolsó 

akadály is elhárult: a román hadügymi- 

nisztérium engedélyezte a Victoria három 

katonajátékosának, Táranunak, Pop III.- 

nak és Felecan II.-nek kiutázását és igy a 
csapat teljes összeállitásban szerepelhet 
a kispestiek ellen. 

MAROSVÁSÁRHELY ÖKÖLVIVŐI KO 
LOZSVÁR ELLEN. Március 25-én, szom- 
baton igen érdekes sporteseményben lesz 
része (Kolozsvár közönségének. Marosvá- 
sárhely ökölvivói mérik össze erejüket a 
legjobb kolozsvári versenyzőkkel. A két 
város ökölvivóinak összecsapása, amely az 
unitáris kolléziumban kerül lebonyolitás- 
ra, előreláthatólag pompás küzdelmeket és 
kitünő sportot igér. 

A Victoria közgyülése. A Victoria sport- 
egyesület március 17-én este 7 órakor tart; 

ja rendes évi közgyülését a labdarugóalke 
fület hiva-los helyiségében. 
Megyes . ligabajnokságot az Univei ] 

sitatea: D Buteanu Aurel, az Universi- 
tatea elnöke nyilatkozott a bukaresti la- 
poknak csapatának bajnoki esélyeiről. Sze 
rinte az egyetemi csapatnak minden esé] 
lye megvan a ligabajnokság megnyerésé-! 
re, nóha 4 ponttal hátrányban van a baj- 
noki csoport élén álló Muressel szemben 
Ezt a számitását arra alapitja, hogy 

idegenben kell lejátszania és ez handike- 
pet jelent a marosvásárhelyieknek. 

Dékányt érnő az 
március 14-én uszótanfolyamot 
kezdőknek é. haladóknak egyaránt, 
Park-szanatórium fürdőjében 
Szombaton tartják meg az MWeb toru 

ünnepélyét. A pátriárka halála matt ci-' 
rendelt országos gyász miatt a. Echo már 
cius 12-ére kitüzött tornaünnepélyét nem 
lehetett megtartani. Az egyesület az érdek 
lődéssel várt tornabemutatót március 
18-án, szombaton este órakor rendezi 
meg az unitárius kollégium tornatermé- 

. 

Chifor a KAC uj edztje. Kolozsvár leg- 
régibb, legagilisabb sportegyesülete, a 
KÁAC labdarugócsapatának vezetésére Chi- 
fort, a volt válogatott játékost kérte fel. 
Az uj edző müködésétől a csapat eredmé- 
nyességének javulását várják a piros-fe- 
hérek hivei. A futballszakosztály arra hiv 
ja fel a játékosokat, hogy a szokásos szer 
dai és pénteki edzéseken teljes számban 
jelenjenek meg, hogy az edző munkájában 
fenakadás ne legyen. 

Biróküldée a Román Kupára és a liga- 
bajnokság vasárnapi fordulójára. Román 
Kupa: Resica: UDR-AMTE: Stanciu; Te- 
mesvár: TMAC-Oltul Marita; Ploesti: 
Prahova-SGS: Ghitescu; Galati: DVA- 
Rapid: Bruckner, Bukarest: Monitorul 
Oficlal-Unirea Tricolor: Tánásescu: Kinl- 
zsi-Venus: Petrescu; Braila: Franco Ro- 
maánaá-Sportul Studentesc: Vartolomeu. 
Ligabajnokság: Torda: Sodronyipar-Tri- 
color: Boldur, Kolozsvár: Universitatea- 
Törekvés: Sipos; Nagyvárad: Crisana- 
Victoria: lana; Szatmár: Olimpia CFR- 
Monopol: Oltean; Nagyszeben: Soimii- 
Rovine Grivita: Ionescu: Gyulafehérvár: 
Unirea MV-CFR: Tánase; Petrozsény: 
Jiul-NAC: Husztig. í 

Györgyfalvi 

sárnap délután fél 3 órakor a szinház. 

zettjeinek bevonásával a kis KK-. A ter 
vet nagy tetszéssel fogadták román sport- 

is műkedvelők vonulnak fel, hanem maga a szinészet 

Temesváron és Aradon is játszik a Kis- 

pest. A Kinizsi és AMTE vezetősége meg- 

egyezést létesitett a Kispesttel egy-egy te 

mesvári és aradi vendégjátékra nézve. A 

kispestiek április 9-én játszanak Temesvá- 

ron, 10-én pedig Aradon. 

Megővta a nagybányai Tricolor a Cri- 
sana csapatával szemben elvesztett liga- 
bajnoki mérkőzését. 

TAMOGATJA A ROMÁN LABDARU- 
GöÖszövETsÉEéG A KIS KK TEKRVÉT. 
Bukarestből jelentik: A Magyar Labdaru 
gó Szövetség, mint jelentettük, felvetette 
azt a gondolatot, hogy meg kellene ren- 
dezni, párhuzamosan a Középeurópai Ku- 
pa közdelmekkel, a magyar, olasz és cseh 
bajnokság harmadik és negyedik, a román 

és jugoszláv bajnokság második helye- 

körökber é labdarugószövetség részé- 

a Miremnek hátvalévő nérképésett jórészt alis kérzség autatkozik a terv támosalá 
lamok is hasonló állásponton lesznek és 
igy még ebben az évben megkezdődhetnek 

mmert sportoktaro, kis KK-ért folyó küzdelmek. 

kezdett 
azsasát 

adas-sorozatanak keretében szerepelt Ho- 
rosz Béla sportujságiró, aki vetitettképes 
előadás keretében ismertette a Gyilkos-to- 
nak, mint éli sporthelynek jelentőségét. 
A beszámoli fényes bDizonyitéka annak, 
hogy a Gyilkos-tónál számtalan lehetőség 
áll rendelkezésére a fehérsport hódolóinak 
amely vetekedik a divatos külföldi sport- 
helyekkel. / tó tükörsima jege minden 
műjégpályánál pompásabb és a környező 
erdők fehér köntösbe öltözött fenyvesei 
gyönyörü sétautakat rejtenek, az égbe- 
nyuló havasok pedig a sizők igényeit a leg 
teljesebb mértékben kielégitik. A vendé- 
geket barátságos, meleg menedékházak 
várják, ahol esténként a sibakkancsok a 
táncrahivatott lakkcipők szerepét töltik 
be. Ha az előadó által emlitett fejlesztési 
tervek - sikló, drótkötélpálya, villany stb. 
- megvalósulna, egészen bizonyos, hogy 
a Gyilkos-tó és környéke felveszi a ver- 
senyt a svájci St. Moritz téli üdülőhellyel. 
0 Szent József-ünnepségek a Kolping- 

ban Megirtuk, hogy a Kolping Legény- 
egylet március havában Szent József ün- 
nepségeket rendez. Lelkigyakorlatok, szent 
gyónás és áldozás keretében 19-én délután 
fél 5 órakor a Legényegylet Baron L. Pop 
uccai helyiségében műsoros ünnepélyt 

tart a következő számokkal: 1. Királyhim- 

nusz, előadja a Kolping fuvószenekara. 2. 
Beszédet mond Veress Ernő h. plebános, 
pápai kamarás. 3. Költemény, szavalja 

Gergely István. 4. Kovács Kató énekel, 

zongorán kiséri Balogh Béla. 5. Verseiből 

előad Erőss Alfréd. 6. Harsányi: Ki az Ur? 

szavalókórus. Reményik: Az Ige Szavaló- 

lakodalom 
Rendkivül érdekes művészi esemény szinhelye lesz szombat este és va- 

Ézuttal nem hivatásos szinészek, nem 
ősforrása: a falu. 

szerda: Éghy Gissa táncestje. 

Előadás a Gyilkos-tóről. Az EKE elő- Délután 6 és este 9: Alhambravo (A buka 

Györgyfalva népe, apraja, nagyja jelenik meg a világot jelentő deszkákon, 

hogy abban a kereben, amelyet a fiatalon és tragikusan elhalt Czakó János 

akkora szeretettel készitett el, bemuta sa a maga életét. A szinpompás györgy 

falvi szokások, énekek, táncok tanui leszünk, amelyekhez a györgyfalvui ci- 

gányzenészek szolgálják a kisérő zenét 

Az esemény jelentőségét aláhuzza, hogy maga Vásárhelyi János dr. ref. 

püspök válalta a bevezető beszéd el mandását. 

Attilio Ranzato, a világhrt csellemüvész Holozsvárom 
Attil)o Ranzanto csellómüvés aki minden metropolisban hangversenye- 

egyike a világ legjobb csellistáinak, zett már s mindenütt a legnagyobb elra 

jövő szerdán, március 22-én egyetlen dagtatással irtak művészetéről. 
hangversenyt ad szinházunkban, Renzo A hangverseny műsorát szinházi ro- 
Bossi zongoramüvész kiséretében. ' vatunkbant alálja az olvasó, az est je- 
Ranzato nevét jól ismerik az egész lentőségére legközelebb visszatérünk. 

világon. A fiatal mester ugyszólván ! 

VI. évfolyam, 1939. MARCTUS 16. 

kórus. 7. Zárószavak: Kolping Adolf szü- 
letésének 125-ik évének évfordulója: mond 
élint József igazgató. 8. Kolping in- 

ó. 

Rtádió 
... 

cCSÜTÖRTÖK, március 16. 
Bucuresti. 7: Ritmikus torna, 

rek, reggeli hangverseny, háztartási és or- 
vosi tanácsok. A reggeli müsor befejezése. 
12: Katonai előkészitősök órája. Zene. 13: 
Időjelzés, időjárásjelentés, 
sporthirek, vizállásjelentés. 13,05: Jean Si- 
biceanu zenekara. 14,10: Hirek, időjárás- 
jelentés, rádióhiradó. 15,10: Hirek, aktuális 
érdekességek. 18: Gyermek-óra. 19: Időjá- 
rásjelentés. 19,02: Előadás. 19,17 Hangver 
sen y. 19,45: Romano Alexandrescu zongo- 
ra hangversenye. 20,05: Előadás. 20,20: 
Operett-zene. 21: Szimfónikus hangver- 
seny Szünetben rádió- és sporthirek. - 
22.15: Beethoven hangverseny. 23: Rádió- 
hirek, könnyü zene. 23,45: Hirek francia 
és angol nyelveken. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étnend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ci- 
gányzene. 15,.25: Hirek. 17,10: Magyaror- 
szág-Franciaország válogatott labdarugó 
csapatai közötti mérkőzés II. félidejének 
közvetitése Párisból, beszélő Pluhár. 18,10: 
Előadás. 18,40: Hirek. Cigányzene. 19,30: 
Időszerü gazdasági előadás. 20,15: Hangfel 
vételek Kassáról. 20,45: Felolvasás zene- 
karral. 22,10: Cigányzene. 22,40: Hirek. - 
23,30: Hanglemezek. 23,40: Hirek német, 
ela angol és francia nyelveken. 1,05: 

ire 
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Szinház 

Csütörtök: Molnár István táncestje. 
Szombat 9: Györgyfalvi lakodalom. (Cza 

kó János népi revüje, a györgyfalvi 
népszokások bemutatása, ötven festől 

viseletü nő és férfi és a györgytalvi 
cigányzenekar részvételével. Bevezeti: 
Dr. Vásárhelyi János ref. püspök.) 

Vasárnap délután fél 3: Györgyfalvi la- 
kodalom. 

! resti Alhambra revütársulat előadása). 

1 Szerda 9: Attilio Ranzato, a világhirü csel 
lóművész egyetlen hangversenye. 1. 

Bach: AÁria, Vitali: Chaconne, 2 Bocche- 
rini: Concerto in Si maggiore (Allegro 
Moderato, Adagio Rondo), 3. Bossi: a) 
lamento, b) tumulto - Flamand ária 
(népdal a XVII századból). 4. Ran- 

zato: Arab tamburin, De Falla: A tüz- 
ritus Tánca. Scott: Pastorale and 
Reel. A zongoránál: Renzo Bossi. 

AMozi 
SELECT MOBGŐ: Vörös orchideák. Kém 

film. Fősz.: Olga Tchehowa, Albert 
Schönhals, Camilla Horn. 

ROYAL MOZGÓ: Nagykeringő. Strauss 
János élete Bécsben. Fősz.:: Luise 
Rainer, Fernand Gravetz, Milica Kor- 
jus. A Metro Goldwyn jubileumi s0- 
rozatából. 

RIO MOZGÓ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma 3, 6 és 6: I. Viladia Coracova. 
Orosz dráma, fősz.: Vladimir Gardin 
és M. Vasiliev. II. A gangszter bosszu 
ja. Gangszter dráma, Fősz.: Patt 
OBrien és Margaret Lindsay III. Hir 
adó. Köv. műsorunk: Botrány az 
Operában. Fősz.:: Marx testvérek. II. 
Az ördög leánya. 

EDISON MOZGÓ: Svéd Sándor, a ma- 
gyar énekes filmje a Mária nővér. 
Fősz. még: Jávor Pál Vaszary Pi-os- 
ka, Stolz Hilda és Halmay Tibor. 
I. A Titanic óceánjáró hajó katasztró 
fája Charles Boyerrel. III. Hiradó. 
Jön: Eggert Marta és Jean Kiepura. 

URANIA MOZGŐ: Férjfogás. Amerikali 
vigjáték. Fősz.: Catherine Hepburn, 
Cary Grant. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Gunga Din. 
Óriásfilm. Fősz.:Cary Grant, Victor 
Mc. Laglan és Douglas Fairbanks. A 
lm előtt a lesfrissebb világhiradó. 

Nyilttér") 
Alulirott kijelentjük, hogy a „Sora"-val 

kapcsolatban megjelent intervjuban azon 
kitétel, hogy Bugariu más vallást vett vol 
na fel, vagy hogy a Buday nevet Buga- 
riura változtatta volna át, téves informá- 
ción alapul. Nevezett apja előttünk akták 
kal igazolta. hogy fia görög keleti vallású 

román és vaskereskedő szakmában szaba- 

dult fel, nevét nem változtatta meg és a 
Sora"-ban kereskedelmi asszisztensi mi- 
nőségben müködik. 

A Világ kiadóhivatala 

6) E rovatban közölekért nem vállal 

iadóhivatal. 

rádióhi- 

kulturális és 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem 

:
.
:
.
-
.
.
.
m
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A kolozsvári 
épllészek és köműüves- 
mesierek szerzeti jo- 
éainak elismerese ar- 
dencsen ertenezietet 
hi csaoc a Munnhua- 
hanlaára 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A régi ipar- 
igazolványoknak ujakka, való becseré- 
lése, amely a kolozsvári munkakamara 
területén tulajdonképpen most kezdő- 
dött meg, különösen az épitészek és 
kőműüvesmesterek körében keltett nagy 
nyugtalanságot. A tavaszi eépitkezési 
idény küszöbén állunk, amikor az épit- 
kezési vállalkozóknak amugy is nagy 
az elfoglaltságuk és most még azzai is 
foglalkozniok kell, hogy regi szerzett 
és gyakorolt jogaik ujabb megerősité- 
séért, elismeréséért fáradozzanak. 
Az 1932. évben életbelépett épitész- 

törvény ugy intézkedik, hogy az épitő- 

iparosok szerzett jogait csorba nem éri, 
Ézt ugyanebben az évben, valamint 

1934-ben miniszteri rendeletek is meg 
erősitették 

Az épitőiparosok iparengedélyeir 
pontosan fel volt tüntetve, hogy az 
engedély tulajdonosa milyen munkála- 

tokat vállalhat. Igy a köműüvesmeste- 
ceknek joguk van földszintes házat ter 

vezni és épiteni Az épitőmesterek ezen 

kivül már emeletes házakat is épithet- 

nek. Pontosan meg volt állapitva az 

oklevele. kőfaragómesterek és okleve- 

les ácsmesterek munkaköre is. Ennek 

a pontos meghatározásnak nagy jelen- 

tősége volt nemcsak a hatóságok, ha- 

nem az érdekelt épitőiparosok szem- 

pontjából is. mivel minden hatásköri 

tulkapást, kontárkodást megakadályo- 

zott. 

Amikor most arra került a sor, hogy 

az épitőiparosok régi iparengedélyeit 

ujakkal cseréljék ki, a kolozsvári mun- 

kakamara elháritotta magától annak a 

kérésnek a teljesitését, hogy az uj ipar 

engedélyekre is vezessék r 

gedélyeknek azokat a záradékait, ame 

iyek az engedély tulajdonosának hatás
 

körét megállapitották. A 

ezt az elutasitó álláspontját azzal ind
o- 

kolja, hogy sem a törvényben nem 
ta- 

lál erre vonatkozó nyilt intézkedést, 

sem a kormánytól nem kapott 
erre vo- 

natkozólag határozott utasitást
. A mun 

kakamara tehát csak ugy hajlandó 
az 

uj iparengedélyeket kiadni, hogy nem 

vezeti rájuk az illető épitőiparos m
un- 

kakörét. 

A kolozsvári épitészek és kömüves-
 

mesterek ebbe a félmegoldásba termé
- 

szetesen annál kevésbé hajland
ók be- 

lemenni, mivel egyrészről megszünik 

a megkülönböztetés az okleveles
 és az 

oklevéllel nem rendelkező iparoso
k kö- 

zött, másrészről pedig könnye
n hatás- 

köri összeütközésekre kerülhet sor,
 ar- 

ról nem is beszélve, hogy az 
épitőipar- 

ban duló kontárkodás ellenőrzése is
 ne- 

hezebbé válik. 

A kolozsvári épitőiparosok 
ezért kül- 

döttséget menesztettek a munkaka- 

mara elnökéhez, akitől 
szerzett jogaik 

elismerését kérték. A munkakamara 

elnöke nem zárkózott el 
a kérés telje- 

sitése elől, amennyiben m
eggyőződést 

szerez arról. hogy az épitészek 
kérése gy 

törvényes, jogos és indo
kolt. A kolozs- 

vári munkakamara a 
közeli napokban 

értekezletet fog tartani, amelyen a 

kérdést minden vonatkozásban meg- 

vitatják, 

Ezen az értekezleten, 
melynek hatá- 

rozata nemcsak a kolozsvári, hanem 

az összes erdélyi épité
szek számára is 

írányadó lehet, a munkakamara veze- 

töin és az érdekelt 
épíitészeken kivül 

részt vesznek a váro
si müszaki hivat 

megbizottai, a m
unkaügyi és iparügyi 

felügyelőségek vezetői, Viciu nyugal- 

mazott iparügyi föfe
lügyelő, valamin 

a Kisiparosok Orszá
gos Szövetségéne 

tagozati titkára Amennyiben az érte
 

kezlet magáévá teszi
 az épitészek állás 

ontját, a munkakamara 
elnöke sai 

táskörén belül ér
vényt szerez enne

 

a felfogásnak. Elle
nkező esetben a ko

r- 

mány közbelépésére fesz 
szükség, mely 

é égett a kolozsvár 
nek kieszközlése Vég k Bu- 

a régi en- 

al ték a közel kétszázezer lejt érő ingat- 

k nem a házat már joger
ősen be is táb- 

.... ...
. 
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mat meteres szakadékba zuhani a étphocsi: 

Egy halott, 
sebesült 

(BRASOV-BRASSÓ.) A 861. Brasov 
jelzésü teherautóé, amely Dimcostin 
loan tulajdona volt; nagy gyorsasággal 
haladt a Tömös-Brassó országuton A 
teherautó szembejövő gépkocsit akart 
kikerülni, de tulélesen vette a kanyart, 
nekirohant a táviróoszlopnak, majd pe- 
dig 6 méteres szakadékba zuhant. Két 
óra mulva az arrajárók nyögéseket és 

segélykiáltásokat hállottak a szakadék- 

Savuszi 

tti II30.- 
í 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ügy 

foglalkoztatta a kolozsvári törvényszék 

Breban Bolcas tanácsát. Obancea An- 

na, a kolozsvári Magaziei ucca 20. sz. 

alatti ház telekkönyvi tulajdonosa kér 

te a törvényszéktől, hogy kötelezzék a 

régi tulajdonost az ingatlan azonnali 

átadására. A tárgyalás során az ügy 

rendkivül szokatlan részletei bonta- 

koztak ki. 

Ingatlanárverés a tulajdonos tu- 

domása nélkül 

Özvegy Gergely Mihályné gyerme- 

keinek, a 11 éves Bélának és a 16 éves
 

Irénkének törvényes gyámja és va- 

onunknak kezelője, nehány hó
nappal 

ezelőtt legnagyobb megdöbbenésére 
fel 

szólitást kapott, hogy a Magazie
i ucca 

20. szám alatti házat, amely
 a gyerme- 

kek tulajdona, adja át az uj tulajdo- 

nosának, Obancea Annának, Gergely 

Mihályné természetesen utána ér
deklő- 

dött az előzményeknek és csak akkor 

értesült, hogy a Gergely Béla
 és Irénke 

tulajdonát képező házat Gergely Béla 

60.000 lejes adótartozásáért elárverez- 

lant, amelyet egyik kolozsvá
ri ügyvéd 

megvette 9000 lejért. De ekkor már 

nemcsak az árverés volt jogerős, ha- 

kabá:: 

speciális Revü-anyadból 

Revű confectió 
és méret-szabósagi üzletében Cluj, Cal, 

Pascu-val szemben. 

őerőelg Belát, vagy Gerüci 
Adalberté-t az intatian? 

szokatlan bonyodaimakkal füszerczeit tulajdonjos- 

pert okozott a névcsére 

lázták Obancea Anna nev
ére, aki azt 

az ügyvédtől 25.000 lejért vásárolta 

meg. 
A sajnálatos névcsere 

Később tisztázódott az is, hogy saj- 

nálatos névcsere történt. Az adóhiv
a- 

1 tal könyveiben 1918-ból származó
 60 

ezer leje. adótartozással Gergely „
Adal 

épitészek küldöttsége
t meneszte 

karestbe. 
Dart" szerepelt, aki a Regina Maria uc- 

négy sulyos 

Megindul a törlési per 

"zvegy Gergely Mihályné azeknek 

az adatoknak a birtokában megbizást 

adote dr. Fendrich kolozsvári ügyvéd- 

nek a törlési per meginditására Az 

ügyvéd a törvényszékhez beadott per- 

íratban rámutatott arra, hogy Gergely 

ból, mire leereszkedtek és négy sulyos „Béla' soha nem volt ismeretlen Ko- 

sebesült személyt huztak ki a romok lozsváron, mert születése óta a Maga- 

alól, majd a tulajdonost Dimcostin 

loant, akiben már nem volt élet. A se- 

besülteket beszállitották a brassói kór- 

házba, de személyazonosságukat nem 

tudták még megállapitani, mert sem- 

ziei ucca 20. szám alatt tartja nyilván 

a bejelentőhivatai De nem járt a hely 

szinen az ingatlan értékéenek megál- 

lapitásával megbizott tisztviselő sem, 

különben a házastelek értékét nem be- 

miféle iratot nem találtak náluk. A csülte volna 1000 lejre. De az is figye- 

rendőrség az ügyben folytatja a vizs- lemre m
éltó körülmény, hogy az ingat- 

gálatot. 

Reg. Ferdinand 23. 

ca 23. szám alatt lakott. A telekkönyv 

erre a cimre ki is küldte az árverési 

hirdetményt, de itt azt kikézbesiteni 

nem lehetett, mert az adós ismeretlen 

volt. Az árverési hirdetményt ezután 

átküldték a lakásbejelentő hivatalhoz, 

ahol szintén rávezettek, hogy Gergely 

Adalbert „ismeretlen." 

Gergely Adalbert és Gergely Béla 

Ekkor a fiskus emberei az ingatlan- 

nyomtalanul 
1617-ben meghalt - Gergely Adalber 

szálljon ki a Magaziei-ucca 20. 

amelyben az ingatlan 

kiáltási ár. 

Az árverésen az ügyvéd és Obancea 

Anna versengtek a ház tulajdonáért, 

de az asszony előzőleg pénzhiányában 

nem tudta az ügyvédet tullicitálni Igy 

lett az ügyvéd a ház tulajdonosa, de 

Obancea Anna már másnap utóajánla- 

tot adott be, ami az egész árverést ér- 

vénytelenitette volna. Végül is abban 

egyeztek meg, hogy Obaneca Anna a 
; 

saeztelós a00 le tizetett az ügyvéde miatt is eljárás indult ellene. 
nek és az utóajánlatot visszavonta. 

lant mezőgazdasági adóért árvereztek 

el, pedig Gergely Belának soha nem 

volt mezőgazdasági adótartozása. 

Téves eljárás volt 

Fendrich dr. végül a tiskus, az ügy- 

véd és Obancea ellen beadott perben 

kérte a biróságot, állapitsa meg, hogy 

az árverési eljárás téves volt, névesere 

törtéent és hogy az uj tulajdonosokra 

való bekebelezés ab ovo érvénytelen 

volt Éppen ezért a törvényszék ren- 

delje el, hogy a telekkönyvi hatóság 

törölje az alperes javára történt beke- 

belezést. A perrel a kolozsvári negye-
 

dik tanácsa foglalkozott, ahol a kere- 

set ügye még folyamatban van De pe
rtt 

adott be Obancea Anna is, kérve, 
hogy 

rendeljék el az ingatlan azonnali át- 

adását. 

A tárgyaláson dr. Fendrich Ernő ügy
 

véd ismertette az előzményeket és kér-
 

te a törvényszéket, hogy Obancea 
An- 

na keresetét függesszék fel a törlési 

per lefolytatásáig. A törvényszék 
he- 

lyet is adott az ügyvéd kérésének és a
 

birtokátadási pert felfüggesztette. 

(bys.) 

zortak De 

Különtléle szabálutalan- 

sátok miatt 

és vidéki moz 
45 fovárosi 
soszinházat 

tulajdonosok jegyzékében keresték a 
eltünt - ténylegesen 

tet és az ugynevezett „index"-ben így 

bukantak rá a Gergely „Béla" nevére. 

De előzőleg már az ismeretlen helyen 

tartózkodó adós részére telekkönyvi ü ató ; 

gondnokot neveztek ki, aki azonban az az volt, hogy a moziigazgatók nem sza 

ügyben egy lépést sem tett. Az árve- 

rést megelőzőleg az adóhivatal megbi- 

zást adott egyik tisztviselőjének, hogy 
szám ; 

alatti házhoz és állapitsa meg annak a cenzurabizottság által kiadolt 
értékét A tisztviselő be is terjesztette 

a „helyszinen" felvett jegyzőkönyvet, 
árát 100 lejre 

becsülte Ez is volt az árverésen a ki- 

A visszavont utóajánlat 

(BUCURESTI.) A Romania jelenté
se 

szerint a propagandaügyi minisz
térium 

a filmcenzura-bizottság jelentése
 alap- 

ján 7 naptól 60 napig terjedő időr
e 45 

fővárosi és vidéki mozgószinházat zá- 

ratott be. 
A rendkivüli erélyes intézkedés 

oka 

báilyszerüű engedély alapján, va
gy eset- 

leg teljesen engedély nélkül müködő 

tilmtársaságoktól kölcsönözték a fil- 

meket. Mások pedig nem respekt
álták 
ren- 

delkezéseket, cenzurázatlan filmeket 

vetitettek, vagy pedig cenzuraenge- 

délyt hamisitottak. Két hónaptól hat 

hónapig terjedő betiltással sujtott a 

propagandaügyi minisztérium két film-
 

kölcsönző társaságot is, a cenzurasza- 

bályok be nem tartása miatt. Az ilfovi
 

meket és 

vetitett, amelyeknek 
lejárt és olyanokat, amelyeket nem en- 

gedélyezett a cenzurabizottság. A le- 

tartóztatott moziigazgató meghamisi- 

tott engedélyek alapján vetitette a fil- 
ezért közokirathamisitás 

ügyészség letartóztatta Nathan Hersco-
 

vici mozigazgatót, aki olyan filmeket 
engedélye már 



v öhoatkéestlalétén 

Apréóhirdetések 
VU AAA.A 

ADAS-VETEL 
ALKALMI beszerzésü, modern briliáns 

és gyémánt tárgyak olcsón kaphatók. Ca- 
sa orologelor Cluj, P. M. Viteazul 11. 

(T2030) 

ACsSOK, TELEKTULAJDONOSOK FI- 
GYELMÉBE: Olcsó száras sasfák. ASZ- 
TALOSOK FIGYELMÉEBE. Raktárban le- 
vő 1-a. száraz, göcsmentes puha, tölgy- 
deszka olcsó árban. MINDENNEMÜ TÜ- 
ZIFA jutányos árban kaphatók: „8. A. 
TRANSILVANEANA" PERIS telepén Str. 
Gárii 19-a, Teletfon: 26-93. (3487) 

SCHIMRÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (V T 1968) 

FIGYELEM. Megérkeztek a tavaszi 
szövetmaradékok, damasztok, vásznak, 

tobraikok legolcsóbban. Str. Máloasa 19, 
Samuel. (3514) 

AUTŐS mély gyermekkocsi eladó. Str. 
Fierului 2. Olteanu. (3241) 
ELADÓ Fántánelei 67. sz. ház 1000 nm. 

3 szoba, konyha, gyümölcsöskert. 500.000. 
(T 2001) 

FRAKK, szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22. - 
Ugyanott nem magas termetre 10 drb. téli- 
kabát eladó potom áron 70.000 lej helyett 
38.000 lej. (T 2000) 
ELADÓ jó állapotban lévő gyári tégla. 

Cim Hirsch féle szeszgyárban. C. M. Foch 
86. (3365) 

AUTÓ tipusu, alig használt mély gyer- 
mekkocsi és cimbalom eladó. Str. Massa- 
ryk 38. (3421) 

ELADÓŐ elutazás miatt 3 szobás kom- 
fortos kertes villa a tisztviselőtelepen. 
Esetleg elcserélném hasonló értékü oradei 
házzal. Cim a kiadóban. (V 3393) 

ELADÓŐ Cluj központjában jómenetelü 
uri és hölgy fodrászüzlet vagy ahhoz tár 
sat keresek. Érdeklődők adják le cimüket 
„80 ezer" jelige alatt a Newyork-szálló 

portásánál. (3430) 

ELADÓ 210.000 lejért 5 szobából álló 
ház. Évi jövedelem 21.000 lej. Str. Cárá- 
midarilor 46-a. (3402) 
ELADÓŐ perzsaszőnyegek, kelimabroszok 

festmények és gobelinek. Str. Regina Ma- 

ra 48, I. 5. 2-6 között. s407) 
ŐÓCSKARUHAKAT és télikabátokat, ve 

szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (3434) 

KÉT jókarban lévő használt öltöny és 
egy angol trensckó eladó. Str. Dubalarilor 
13 ajtó 1. csakis délelőtt. (T2034) 
EGY jókarban lévő kenyér, vagy tej 
szállitásra alkalmas kocsi, egy félfedelü 
kocsi és egy egyes-stráf eladó. Str. Gen. 
Poetas 5. (3444) 

50 métermázsa vöröskrumpli eladó. Str. 
Gen. Poetas 5. (3445) 

KIFOGÁSTALAN modern fehér gyer- 

mekkocsi eladó. Str. Petru Rares 30. 
(3460) 

HALÁLESET miatt jóljövedelmező bu- 
torraktár átadó, olcsó butorok eladók. C. 
Victoriei 25. (2716) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorok. (2998) 

ELADÓ sarokparcella. Str. Gen. Poetas 
19-a. (3382) 

MARADEK nőli szövetek, selymek, min 

denféle textiláruk érkeztek Cal. Reg. Ferdi 

nand 53. udvarban. (V2926) 

LEGJOBBAN eladhat és vehet használt 

ruhákat. Nagy választék női tavaszi ka- 

bátokban. Dorotheum, P. Unirii 22. 
(3064) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó egy 

szoba külön telken. Str. Calafat 4. Érd: 

Str. Crisan 27. Crisánnál. (3107) 

BOKOKR rózsák szinváltozatban, ülteté- 
sük megkezdhető. Dáhliák szép fajokban, 

disznövények, pálmák, alkalmi csokrok, 

kosarak. Szabó virágüzlet, Str. Regina 

Maria 16. (Mágnás kaszinó). (3209) 

ELADÓ madárjávor háló. Cal. Regele 
Ferdinand 40. szám, földszint. (3221) 

ELADÓŐ jókarban lévő kocsi és vasten- 

gelyes igás szekér mindkettő kétlovas. 

Cim a kiadóban. (3341) 

KÖZPONTI ház elutazás miatt olcsón 
eladó. Str. Amurg 49-a. (3343) 

JOKARBAN levő állványos gyermek- 
fürdőkádat és kézi szövőrámát azonnali 
megvételre keresek. Cim a kiadóban. (3459 

JÓKARBAN levő nagy csempe főzőkály 

HÁZHELY a belváros közepén sarok- 
telek 20 m. fronttal a legelegánsabb uccá- 
ban eladó. Bemutatásra levelezőlap meg- 
hivást kérek. „Agent", Str. Preot Mun- 
teanu 11. sz. (3471) 

BODEGA berendezés putlok, demizso- 
nok, stelazsi, konyhakredenc, hordók, 1 
gőz gumivulkanizáló 28.000 lejért, 1 hordó 
vizes ugorka (50 liter) eleadó. Str. Episc. 
Ivan 28. szám. (3330) 
KERESEK egy háromkerekü tolatóko- 

csit nyomorék embernek. Str. Calafat 11. 
(3477) 

ELADÓ faragott köris teleháló elsőren- 
dü kivitelben. (Asztal kis fotelekkel.) Str. 
Iuliu Maniu 24., ajtó 10. §3485) 

AMERIKAI iróasztal, szekrények, 
rin, szőnyeg eladók. Str. Radu 9. I. em. 

(3490) 
UJ méhkaptárok olcsón eladók. Calea 

Lunga 17. (3496) 

ELADÓ kétszemélyes, uj, tiszta sodrony 
ágy, szalongarnitura. Megtekinthető 
10-1-ig Str. Vlahuta 5, emelet. (3497) 

MÉELY gyermekkocsi eladó. Cal. Motilor 
139., ajtó 8. (3495) 

KENYEÉRÜZLET azonnal átadó. Érte- 
kezni Str. I. Maniu 11, Gáll. (3501) 

ELADÓ uj Columbia patefon 30 le- 
mezgel, Str. Calugáritelor 6-a, szuterin. 

(3505) 

FINOM kivitelü lakkozott kombinált 
háló, topolya és diófa hálók, mindenféle 
butorok olcsón eladók, bizományt, berak- 
tározást vállalok, használt butort veszek. 
Str. Gen. Poetas 15. (3506) 

EGY jókarban levő jégszekrény eladó 

JÓESIEI a.... VI. évfolyam, 1939. MAÁRCIUS 16. 
. 

KÉT jó férfi cipészmunkás felvétetik. 
Mózes, Piata Stefan cel Mare 7. (3478) 

BEJÁRŐÖNÖT egész napra azonnal fel- 
veszek. Fuchs, Str. Aurel Vlaicu 1. (3455) 

KIFUTÓFIUT felvesz Blatt cég, Calea 
Regele Ferdinand 13. (3480) 

BEJÁRONŐ kerestetik külső munkára. 
Cal. Regele Ferdinand 34., Portásnál. 

(3486) 

TAKARITŐNÖT keresek. Star. Radu 9., 
I. emelet. (3491) 

atuyur * t e 

HAROMSZOBAÁS komfortos lakás má- 
jus 1-re kiadó. Str. Deecbal 3. sz. (T 2022) 
KIADÓK garagenak, műhelynek alkal- 
mas betonozott helyiségek. Cai. Reg. Fer- 
dinand 72. (3364) 

VILLANEGYEDBEN, Bolintineanu-u- 
ca 11-a sz. alatt kiadó 3 szoba,hall, teljes 
komforttal kertes villában. Ert.: délután 
4-17 óra között a tulajdonosnál (3160) 
KÉT különbejáratu egymásbanyiló uccai 

szoba külön is kiadó, Cal. Motilor 83. (3395 
BEJÁRONÖT keresek. Str. Matel 5, I. 

emelet, ajtóz2z2z2z2z2z2 (3500) 

DOHÁNYTÖZSDÉBE ügyes elárusitót 
kaucióval felveszek. Str. I. Maniu 8. (3502 
EBEJÁRÓNŐ felvétetik délelőttre bizo- 
nyitvánnyal. Jelentkezni Lusztig, Strada 
Livezii 2. (3504) 
ONALLÓ segédleányokat felveszek ál- 

landóra. Löwy-szalon, Str. Bob 13. (3510) 

KERESEK butormunkát, asztalosmü- 
hely, Cal. Reg. Ferdinand 65. (3513) 

KISEGITŐ elárusitót szakmabelit azon- 
nal felvesz a Regele Bonboanelor, Piata 
Unirii 26. (3517) 

GYERMEKEK mellé jobb nőt keresek 
bizonyitvánnyal. Cim a kiadóban. (T2037) 

FERFIFEHERNEMUÜ varrólányt, csakis 
elsőrendüt állandó munkára azonnalra 
felveszek. Ugyanott ügyes kifutóleány 
felvétetik. „Albitex fehérnemü szalon, 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 5, I. emelet. 

(3520) 

FIATAL kézimunkást felvesz Terhes 
szabó, Str. Cicio Pop 70. (3523) 

KISZOLGÁLÓ leányt keres Astra, P. 

ritők, kisebb teritők eladók. Cal. Traian 
31, ajtó 11. (3512) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

és eladok, női tavaszi kabátok is kapha- 
tók. Grünfelnélk, Str. Regina Maria 14. 

(3466) 
MELY gyermekkocsi, szép, keveset 

használt olcsón eladó. P. Sion 4. (3518) 

HALAÁLESET miatt irodai házi butorok 
eladók. Megtekinthetők délelőtt tizig 
délután hattól Hirschnél, C. Marechal 
ecn 25. (3521) 

ALLAÁST KERES 

HAÁZGONDNOKI állást keres kaucióval 
rendelkező uriember. Megkeresések „Le- 
épitett tisztviselő" jeligére a kiadóba, (3237 

PAPLANT varrok, házhoz is megyek. 
Marocsánné, Str. Muncitorilor 43. (3388) 

MEGBIZHATÓ nő keres egy kis szo- 
bát közelben, havonta három napi mun- 
káért mosni, takaritani megyek. Str. Cap. 
Ignate 18., Ana. 3481) 
18 EVES leány drogériában vagy bármi- 

lyen üzletben elárusitónak ajánlkozik. 
Str. Greblei 2. (3473) 

TEXTIL és kötöttáru segéd jó bizonyit- 
vanyokkal azonnali belépésre állást keres. 
Bencze Mihály Cluj, Str. N. Corches 12. 

(3479) 

HAÁZMESTERI állást keres viz-, vil- 
lanyszerelő. Cim a kiadóban. (3525) 

KENYÉRÜZLETBE garanciával állást 
keresek. Cimeket „Özvegy" jeligére. 3522) 

ALLAST KAPHAT 

HAZALÓK közszükségleti cikk eladá- 
sára jelentkezzenek Hirschnél. Piata Mi- 
hai Viteazul 17. (3397) 

SZIVOGÁZMOTOR KEZELÉSÉHEZ és 
javitásához tökéletesen értő és gyakorlat- 
tal biró józanéletü gépészt keresek azon- 
nalra, állandó üzemhez. Ajánlatokat ed- 
digi alkalmazás és fizetési feltételek meg- 
adásával „Gépész" jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. (V 3190) 

PERFEKT francia szabásznőt, perfekt 
francia varrólányokat és kézilányokat, per 
fekt angol szabót felveszek. Wollheimer- 
né Str. Saguna 15. (3425) 

KERESEK egy jómegjelenésü szállodai 
portást 30-40 év közöttit 5000 lej óvadék- 
kal és 3 londinert 2-3 ezer lejjel. Keresek 
megvételre nagyobb házat 1 milli 2300 
ezer készpénz. Ért. Sillonál, Str. Baba 
Novac 2. (3454) 

VARRÓLEÁNYOK angol munkához fel 
vétetnek „Revüeben" Cal. Reg. Ferdinand 
23. ::: (3462) 

GYERMEKGONDOZÁSÉRT egy szoba, 
speiszos lakást adok megbizható egyénnek ha olcsón eladó. C. Marechal Foch 99. sz. 

PARCELLAK a város legegészségesebb 
helyén részletfizetésre olcsón eladók, viz, 

villany, müutak, gránit járda. Str. Preot. 

Munteanu 11., (butorgyár mellett.) (3470) 

KERESEK jókarban levő fürdőszoba be 
rendezést. Ajánlatok ármegjelöléssel jeli- 

géne a kiadóhivatalba. (3484) 

Cim a kiadóban. (3346 

PERFEKT kozmetikus nőt némi bizto- 
sitékkal berendezett kozmetikához kere 
sek. Cim: Parfurmeria Lord Cluj, Str. Re 
gina Maria 28. (3474 

KERESEK kizárólag csak perfekt ro- 
mánul tudó kisleányt trafikba. Str. Regin 
Maria á4s8. (3483 

és egy mészáros pult. Str. Reg. Carol II. Mihai Viteazul 10, román és magyar 
150. * p éz ATs08) nyelvtudással. (3524) 

l festett hálószoba olcsón eladó. KÖLÖNFÉLÉK 
cal. Motilor 37. (3508) 
FILEABROSZOK, függönyök, Agyte- VILLANYONDOLÁLÁS 150 lej. Baler 

Guszti, Str. Reg. Maria 36. (3119) 
VILLANY viz- és lakatosmunkát jól 

és olcsón Pál Bertalannál, Str. Xenopol 25. 
Telefon: 20-14. (2945) 

25.000 lej kölcsönt keresek ingatlan fe- 
dezetre. Ajánlatok „Pénzkölcsön" jeligére 

a kiadópa. (ö329) 
FIATALEMBER izraelita, ki textilipar- 

ral rendelkezik, 10 évi szakpraxissal betár 

sulna, vagy elhelyezkedést vállalna. „Jó 

garancia" jeligere (3412) 

TRAFIK, JÓFORGALMU KIADÓ. Cim 

a kiadóban. (3409) 

FOGORVOS társulna felszereléssel biró 
fgtechnikussal Clujon. „Társ" jeligére a ki 
adóba. (3049) 

200.000 LEJJEL keresztény kereskedő 
társulna esetleg képviseletet vállalna, ahol 
havi 10,000 lej jövedelem volna biztosit- 
va. Leveleket „Tőke garantálva" jeligére 
a kiadóba. (3228) 

TIZ lejért adok német órát. Str. lorga 
12., II. 15. (3476) 

FINANSZIROZNEK vállalatot 3-600 
ezer lejjel, ahol tőkém biztositva volna és 
az adminisztárciót végezném vagy ellen- 
őrizném. Ajánlatot „Adminisztrativ szak- 
ember" jeligére kérek. (3482) 

LEGDIVATOSABB harang plissé és 
holl-mintáim sima csipőrésszel megérkez- 
tek. Plissé-szalon, Cal. Regele Ferdinand 
40. szám. (3493) 
CSUNYÁA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 

rendbehozzák legujabb módszerrel. Leg- 
régibb praxissal Universo kozmetikai sza- 
lon, P. Unirii 13. (3503) 

cur" kötőde, Piata Carolina 5. (3515) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk 

állandó kikölcsönzése. Dahlia-Müvirág- 

szalonban, Cal. Reg. Ferdinand 5. (3519) 

KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ 2 szoba, konyhás, napos lakás 
parkirozott udvarban. Str. Fántánelei 53. 

(3403) 
ELEGÁNS kapualatti butorozott szoba 

folyóvizzel egyszemélyre 15-étől. Komfor- 
tos garzon uj lakás májustól kiadó. Str. 
Saguna 16. (3436) 
ZSIDő leány, vagy asszony teljes ellá- 

ttást kaphat, esetleg koszt nélkül is fürdő- 
szobával. Lloyd comisio, P. Unirii 9. 

(3453) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba május 

1-re kiad. Cal. Reg. Ferdinand 133. Ért.: 
Unio üzletben. (3465) 
HÁROMSZOBÁS összkomfortos lakás, 

kerttel, külön telken kiadó. Str. Rudeanu 
32. (3358) 

KIADÓ szoba, üveges veranda, fürdő 
konyha használattal, napos haly, gyümot- 
csösben, egyedüli urnál. Str. Popesti 16. 
Cal. Lungá. (3371) 
KIADÓ szoba, konyha, stb, 700 lej. 

taban. Érd.: Fericirei 14 kalo 
HAÁROM szoba komfort május i-ére ki- 

adó. Str. Ion Vidu 3. (Str. Matei Basarab- 
ból). Megtekinthető délután 3 és 5 között. 

(3220) 
GARZONLAKÁS parkettes, fürdőszobá- 

val kiadó. Érdeklődni Dunkynál, délután 
2-4 óráig. Str. Babes 19. (Nem butorozott 
szoba.) (3467) 
KÜULÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott szoba fürdőszoba használattal kiadó. 
Cal. Motilor 17. (3472) 

KÖZPONTBAN kiadó azonnal butoro- 
zott szoba. Eladó főzőkemence. Str. Baron 
L. Pop 9. (3475) 

MODERN 3 czoba, előszoba, fürdőszoba 
konyhás lakás és 2 manzard szoba május 
1-ére, mig egy szoba, előszoba, fürdőszo- 
bás garzonlakás április 1-ére kiadó. „Ge- 
nerala" Biztositónál, Str. lorga 3. (3494) 

KIADÓK földszinti szobák vizkagyló- 
val irodának, lerakatnak, müteremnek. 
Str. Consiliul National 3. (Főposta mö- 
gött.) (3492) 

KIADÓŐ kapualatti különbejáratu bu- 
toroztt kicsi szoba, háromszázöetvenért. 
Str. Cernáuti 21. (3498) 

KIADÓ 1 szobás komfortos lakás Gri- 
gorescu-ucca 73. április, esetleg május 
i-re. Értekeni Str. Ion Ghica 18. (3499) 

GARCONIÉRE butorozva türdőszoba 
használattal kiadó. Str. Masaryk 7. (3511) 

BUTOROZOTT szoba 1-2 személy ré- 
szére kiadó. Str. Fántánelei 49, kertes 
házban. (3516) 

OTTHONT kereső uri lakónak csendes 
villában kiadó különbejáratu csinosan 
butorozott, kellemes nagy szoba fürdő- 
szobával. Str. Masinistilor 7. (3507) 

LAKAÁST KERES 

KÉT szoba, konyhát nagy pincével ke- 
resek. Str. Paris környéke előnyben. Ham 
let, Str. Paris 38. (3419) 

KERESEK május elsejére belvárosban 
nagy, üres, napos szobát kiszolgálással. 
Br. Mannsberg Margit, Str. Regalá 3. 

(3429) 

sétatériviliákban: 
4 szobás, komfortos lakás, O. Goga 5. sz. 

5 szobás, komfortos lakás, O. Goga 7. sz. 

4 szobás komfortos lakás, C. Goga I1I. sz. 

továbbá 

3 szoba, előszoba, konyha, M. Foch 80. 

1 szoba M. Foch 80. 

2 szoba, konyha, Baron L. Pop 3. 

Értekezni lehet a 

nóm.Hot. Eevházközség 
dazsasági hivatalában, 

P. Unirii 14. d. e. 8-12-iz. * 

Máius 1.rekiadó! 
Értekezni lehet a 

Ram. Maib. Fouház- 
Mözsés sazdasádi 
nmivata ában, 

Szép nagy üzlethelyiség 
mellékhelyiségekkel 

P. Unichi 14 délelőtt s-12g Strada Memoranduliul 3-5 sz. a.
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. 

; eg éi 
ayeef uataaauta 

feuat 

- Valódi Stradivárius hegedü a 

má- 
szegény csizmadia birtokában. Bacau- 

; vetéta ekez 

mz ból jelentik Costica Petrea szegény 8 a 

l esizmadiamester emlékezett arra, hog ő 11 dI 

ae ....... a végi töredezett hegedü van a padlásemn
. A 1 180 * a 

u. N rán 199 Maárcius 16, Csütörtök amelyet hosszabb idő óta elhunyt ze- 
e. 

eljes óm. kat. Geréb. Prot. Henriette. nész felejtett nála. El akarta adni a h s 0 1 í 

b Sobin Izr 25 Ador gedüt, amelyet szakértő megvizsgált : 
e z O esti e 

160) ' nagy meglepeté i É 85 évi i vizs- 

akás áana 50 lei. geztet ettai a begetn 8.000-, 16.000"-, 
24.000- Lel 

i403 : Stradivárius, a nagy olasz hegedükészi 
segélyösszegre. Bővebb felvilágosítá- 

JÓESTÉT! tő jellegzetes alálrása szerepel Addig soka: ad és felvételeket eszközöl a 

1for- ! is ameddig a szegénysorsu csizmadia- 
i i 

ts tk eálu ertékét megfuzet a s.STRADA ii en uU2. Az egyik vasuti alkalmazott érdek- feálls megfizeti, az éerte- 

ellá- lődik a kollegájától: t érdek kes hangszert a moldovai muzeumban uua 2. I. EM. 

rdő- És te hogy pihensz, ha szabadna- helyezték e megőrzésre 

3453) pos vagy? 
e ád 

s......................................... 

Ajus A moziba küldöm a feleségemet ; a . *g A 

mebamálszi koll smeretlen revolveres férfi esöne a niba114 
3465) ANGOL GYERMEKSZÁJ .. : 

ce A kis Donald (6 éves): Anyus, jól fo- k b 1 b d kirabolia a ba ogosmester mana) nas zere Latns ez 
3358) és abba az iskolába járhassak, ame- lakás aát ségbeli 16 éves legényke miközben a 

irdő. lyikbe Jack. Azután megint ösztöndijat:t 
község juhait legeltette, a Buzau folyó 

möl- akarok szerezni Óktordban és ha Ox- 
(BUD APÉST kzatos ü b k . . kiszáradt medrében kedvenc kimult 

fordot is elvégeztem - autóbuszvezető dult nyomozá okzatos ügyben kar aralcsiné elraent az OTI egy rende- juhászkutyáját akart
a eltemetni. Ásás 

i j r ünügyi osztá je- radt más, mint Hero argit. 2 idejéből visszamaradt bombára buk- 

Ugyeletes jögyszertárak. Már- lentés érkezett a rendőrségre hogy dél- egyik szobában tartózkodott, amikor - kant. Hatalmas tüzet rakott és annak 

ki elus 1i-én, szombaton reggeltől már- ben 12 órakor rablótámadás törtent a vallomása szeri
nt- ismeretlen öszes. közepébe bedebta a lövedeket, amely 

rab- cius 18--ig, szombaton reggelig a kö- Szigony ucca 31 számu házban, Azon- haju férfi lépett a szobába. Revolvert ebben a pillanatban felrobbant
 és da- 

zött vetkező gyógyszertárak teljesitenek nal detektivek mentek ki, akik a kora szorongatott a kezében és rákiáltott a rabokra tépte a szerencsétlen gyerme- 

3220) éjjeli szolgálatot Dr Biró, Unirii-tér; délutáni órákban megállapitották a tör leányra: ; ket, akinek holttest-darabjait csak ne- 

obá- Apostol, Regele Ferdinand ut Palóczy, ténteket. A Szigony ucca 31. számu - Kik valinak idehaza? hezen lehetett összeszedni. A megin- 

után Marechal Foch ut; Holicska, Motilor- egsaetot 
Genki sincs. - válaszolta a sán dult vizsgálat megállapitása szerint a 

ozott ut és az Eminescu-ucca sarkán. ...
. Man ta leány. lövedék repülőgépbomba volt, amelyet 

3467) JÓÉES OLCsO BORT ÉsS TAL- ZA z A 
Ferfiak annak a lakásban? - a világháboru idején néemet gép do

bott 

toro- PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, ; ; kérdezte az ismeretlen. le, hogy évtizedekkel később, de mégis 

ai Pi Ata Mihai Viteazul 15. egy szep asszony frivol életének tör- - em nincs tithon senki. eiá elvégezze szomoru rendeltetését. 

3472) .... 
élete ezerelme. csalódásaa. Adja elő a ho miját - kiáltott : 

toro- Köszvény és csuz fájdalmai rögtön eny- 
Egy asezeny, regénye, mely minden mest 

aeánsra az löegen 
I7 évié szen diem 

tsn hülnek, ha fájó testrészét Diana sósbor- 
e . .. Ne élj ea semmin.. . ielő gyomor ajnan. . . 

3475) zestzel bedőrzsöli ! Claudette Colbert Ne peszéljen annyit, mert lelö- mielőtt a Gastro D.-t használtam, irja 

szóba es l 1i. 
: vöm - fenyegette meg az idegen a többek között Rudnyámin Dragomir, 

nájus ................ 
azakotla zAZA eneete- revetyetrel, majd kutatni kezdett a Giera. Str No. 110. Jud. Timis-Toron- 

őszo- Molnár István, a párisi Nemzet- r 
csucspontja ez a szobában. 

tal, majd folytatja: , 

e közi Tánemüvészeti intézet tagjánakl lm, mely meghóditotta Ne
wyorkot Ejőbb egy kosarat, majd bőröndőt .sziveskedjen sürgősen küldeni 

3404) cgyetlen tánckoncertje március 16-án ., ragadott meg kihajitotta a konyhába részemfe két üveg Castro D. gyógy 

gyló- este 9 oórakor a Davila szinházban Je- Herb erl M arsha I
I és kiment. Herold Margit erre magára 

szert, én már maguktól rendeltem és 

Anek gyek a szinházi pénztárnál. 
méltó partnere a kitünöő CLAUDET zárta a szoba ajtaját, Az idegen pedig nagyo

n szépen köszonöm mert jól 

: 
-nek a konyhában maradt. Hogy meddig Zem magamat, évig egyhuzamban 

(3492) - Halálra gázolta a gépkocsi az el- TECOt eobél leépeben volt eit azt a sánta leány em tüdta szenvedtem gyomorbet
egségben és most 

bu pmbit zépet lavitó soflot, Buzauból eddig voltt mint megmondani. Tény az, hogy délben 12 két avegtől egészségesnek érzem ma- 

nért. lentik: Te p regge c T 
ó tá hán hazaérke- gam .. 

(3498) soffőrt, aki a buzaui országuton Buka- ZzU KOR A
DOLFF gett Krajcsiné y perecel azaérke Fenti sorokhoz megjegyzésünk csak 

Gri- rest felé haladt tehergépkocsijával, ar- A KAMELIAS HÖLGY- rendezőjé-- Megdöbbenve tapasztalta, hogy a annyi hogy a Gastro D. kura ajánlatos 

nájus ra kérte egyik soffőrtársát, akinek gé- nek alkotása ez a film, mely minden konyhát feltörté
k, feldulták és a köve- az összes gyomor- és bélbántalmak, 

(3499) pe elromlott, hogy segitsen neki a ko- eddieit felülmuül Zeten fekszik a koffer. a ruháskosár, a székrekedések, valamint epe, vese máj 

szoba esit megjavitani. Grula neki is fogett EELECT MOZGO kosárban a holmikat szétdobálták és betegségek és emésztési zavarok esetel 

(3511) a munkának, amikor a helyszinre érke 
hiányzik közülük egy kézitáska a ben- ben. Orvosok is ajánlják. 

y ré- zt Aleapdru Lupasco ohaenagy kis vetiti a ménden tekintetben kiváló ne levő 173 pengővel együtt. b aast D. kapható gyógyszertárak- 

ertes utója, amely s vezetés következl filmet CSÜTÖRTÖKI KEZDETTEL 
Arm an rogériákban, vagy postán meg- 

(3516) , avijás alatt levő gépkocsinak euyzezmra
 meesezevoz Amikor Krajsin fellármézia a ház rendelhető 135 lej utánvét mellett esá 

ndes Ehont Műndkét gép sulyosan megron- 
mese a Mereit Hógy io or, mondta szár Egyógyszertárában, Bucuresti, 

nosan gélegokt Gruia sotfőr peia salyos sé- ház II emeletén a 18-as számu lakást a ezgkeban, adgy istzobából a Calea Victoriei 124 

ürdő- fülésével kórházba került. ahol meg- Dorcsi András bádogos érli. é ............. 

ürető- tkelohagany ellen felette. nató alcsi i á ogosmester bérli konyhába a koffert és a kosarat és ha 

(3507 meginditották az eljárást Dorcsi beteg, szanatóriumban ápol- onnan 173 pengő hiányzik, nyilván az 

gal megind ják. Albérlőket tart, Krajcsi István ismeretlen revolveres férfi rabolta el. e mulassza el 

Lambetb Walk kurzus a Radnay bádogossegéd és felesége lakik nála, ők A 
főkapitányságon széleskörü nyo- 

1 ke- tánciskolában. (e. Carolina 2. sz) Csü- ügyelnek fel a lakásra, rajtuk kivül mozás indult, hogy kideritsék, mi a szerencséjét! 

Ham törtökön, március 16-án egy ajándék- egy 32 éves sánt
a nő, Herold Margit la- különös történet való háttere 

418) haladókurzus kezdődik a tánciskola ál- kik még a lakásban. Tegnap reggel Március 18-án tartják meg vissza- 

osban landó látogatói részére koszorueste ke- 
! vonhatatlanul a morlacai tüzkáro- 

alében A kutzus májusig tart. Orék rk
kozók figyelmébe kolozs- - Az egész ország területén folyik sultak áavára rendezett sorsjáték 

inden kedden és cs - vári Kolping sakk-kör értes z összes á . ; uzás 

től fél 12 óráig jazz-zene mellett. Tan- vakko
zólt hozy március 21-től kezdő- anaa váben tno feltésa Kisorsolásra kerül;: 

dijfizetés nincs, csak a ruhafelügyelet dőleg I II. osztályu egyéni sakkver- gyében. ucure jelentik: 1 rádió 

és egyéb mellékdijakra 100 lej fizeten- senyt rendez: A verseny vezetői: Dr. Uy az ország fővárosában, mint több i pár 

dő. Kellő számu fezdők jelentkezése Bródi Miklós, a város bajnoka, dr. vidéki nagyvárosban erőteljesen folyik i kerék 

egetén külön kezdőkurzus. A cs ö Balogh György. Ezen a versenyeken a n zá Csernovicbán lelepl t 

esti koszorun Lambeth Walkot tanul a résztvehet minden sakkozó, ha nem is a ayeozte a senoi
ek elegeet 1 hatszemélyes ebedlőkéselet 

zönség tagja egy aubnak sem. Benevezési dij amely a jelek szerint az
 ország többi Töltőtollak, vizes, boros, likörös, 

Orvosi szakülés, A Paul Ebriie L bezt
áty 40 lelál ztál éa aeb l részében is elágazik. A banda tagjal teás, kompótos készletek, stb. 

vos 
rcius e ; ; 

ka .. 

orvostudományi egyesület aórakor Zásban részesül. Benevezni lehet min- pénzéhes orv
osoktól és gyógyszerészek- összesem 150 értékes 

18-én, szerdán este pontosan 
; i : 

tálrtja 127 tudományos ülését, saját dennap bármely időben az egyesület től szerezték be a mérget, 100
 lejt fi- , 

helyiségében, Memorandului-ucca 13 gondnokánál, Str. Baron L. Pop 3. Be- zettek gramjáért, majd pedia aszpirin- nye
remény! 

szám alatt. evezési határidő március 19. este 9 nel vegyitették össze és horribilis ára Tekintse meg az Albina Bank és a 

n etvenegyéves éölegény és ugyan ráig. kat kértek érte. A nyomozás teljes ti- Sora áruház kirakatatban lévő nye- 

olyan idős menyasszony. Crstovából kKülföldi vadászok kötelezettsé- tokban folyik, mivel 
a rendőrség kezé- emnytárgya at, 1 sorsjegy ára 26 

jelentik: A városban tengnab es ek ei. Bucurestiből jelentik: A hivatalo ben van a banda teljes jegyzéke és csak 

örök hüséget egymásnak Jonita Mi lap a elen]
 nieéllüln rövid órák kérdése a szervezet teljes Huzás március 18-án délután 4 óra- 

néscu 71 éves CFR nyugdijas és Mar- cletét közli, amely szerint a Ro- felgöngyölitése. Hasonlóké al kor a Király Helytartóság palotája 

gherit Gardel kisasszony, akinek élet- réendeletet mely szerl a ho e gyölitése a éppen a rel nagytermében. 

Kkora szintén 71 év. A dolog éerdekessé- mániába vadászni jövő idegeneknek a őrség 
rendelkezésére áll mindazoknak A nyereménytá kat h 

éhez tartozik az, hogy a holy néháni szokásos formaságokon kivül még más az orvosoknak és gyógyszerészeknek a Prelectura eg 

te ezet eltetz aneávő élött né ujabb kötelezettségeknek is eleget kell névsora, akik az ügyben be vannak ke HRegala 6 osztják ki. 

.. yel, 
verva 

ne agyyaz 

Itenni 
hánw nappal meghalt 



z oaszastunei 
nincs többé! 

(PRÁGA.) A német megszálló csapa: 
tok ma, szerdán délelőtt negyed 10 óra 
kor bevonultak Prágába. A cseh ható- 
ságok és katonai parancsnokságok min 

den ellenállás nélkül alávetették ma- 
gukat a német rendelkezéseknek. 

HITLER PARANCSA A HAD- 
SEREGHEZ 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 
parancsot adott a német hadseregnek. 
A parancs a többek között a következő 
ket tartalmazza: 

„A csehszlovák köztársaság a ílesz 
lás állapotában van. Tekintettel arra 
a körülményre, hogy a vértestvéreink 
és nemzettársaink életéről és vagyon: 
biztonságáról van szó, ezennel megpa- 
rancsolom a hadseregnek, hogy a kije- 
lölt osztagok megfelelő alakulatokban 

lépjék át a csehszlovák határokat. Véd 
jék meg a rendet, a vagyon- és életbiz 
tonságot. A lakosságot nem szabad el- 
lenségként kezelni. Ahol azonban a 
legcsekélyebb ellenállásra találnak, 
azt a Megkeményebb eszközökkel is le 
kell törni. Aláirás: Hitler vezér és 
kancellár." 

A PRÁGAI KORMÁNY 
KIÁLTVÁNYA 

(BERLIN.) A prágai kormány kiált- 
ványt intézett a cseh lakossághoz, 
amelyben a rendkivüli sulyos helyzetre 
való tekintettel arra szólitja fel a né- 
pet, hogy feltétlenül engedelmesked- 
jek a megszálló német csapatok rendel 
kezéseinek. A megszállás senki ellen 
nem irányul. Kizárólag a rende, és élet 
valamint vagyonbiztonságot akarja fen 
tartani. 

HITLER ÉS HACHA MEG- 
ALLAPODÁSA 

(PRÁGA.) Hacha, a cseh köztársaság 
elnöke keddről szerdára virradó éjjel 
ismételten megjelent Hitler vezér és 
kancellárnál, aki dolgozószobájában 
fogadta a köztársaság elnökét A ta- 
mácskozáson jelent volt Göring mar- 
sall és Ribbentrop külügyminiszter is. 
Az első tanácskozás után Hacha és 
Chwalkowsky csen külügyminiszter 
külön négyszemközt tanácskoztak és 
ez az eszmecsere háromnegyed óra 
hosszat tartott. Utána Göringgel és 
Ribbentrop német külügyminiszterrel 
folytattak le külön tanácskozást. A 
Hitlerrel lefolytatott második ta 
nácskozás után hajnali 3 óra 55 perckor 
az államférfiak a következő megálla- 
podást foglaltak irásba: 

„Hitler birodalmi vezér és kancel- 
lár Ribbentrop külügyminiszter je- 
lenlétében Berlinben fogadta saját 
kérésükre Hacha csehszlovák köztár- 
sasági elnököt és Chwalkowsky cseh- 
szlovák külügyminisztert. A lefoly- 
tatott tanácskozáson megvitatták azt 
a helyzetet és azokat az eseménye- 
ket, amelyek a legutóbbi hetekben 
a régi Csehszlovákia területén ala- 
kultak ki, illetve zajlottak le. Va- 
lamennyien kifejezték azt az óhaju- 
kat, hogy minden erőfeszitést meg 
kell tenni, hogy a rendet és a békét 
Középeurópának ebben a részében 
helyreállitsák, biztositsák és fentart- 
sák, Hacha köztársasági elnök kije- 
lentette, hogy a maga részéről is 

szolgálni kivánja ezt a törekvést 's 
hogy a végleges béke megteremthető 
legyen, a maga részéről bizalommal 

teszi le a cseh nép és Csehország 
sorsát a német birodalom vezérének 
kezébe. Hitler tudomásul vette ezt a 
kijelentést é. közölte azt az elhatike- 

zását, hogy a cseh népet a német bi- 

(BERLIN) (Rador.) Hitler német bi- 
rodalmi vezér és kancellár ma; szerdán 
március 15-én a következő kiáltványt 
adta ki: 

„Csak néhány hónap telt el 
azóta, hogy Németország kény- 
telen volt oltalma alá vonni azo 
kat a németeket, akik a zárt 
területü telepeken élnek Cseh- 
szlovákia területén, hogy meg- 
védje őket az elviselhetetlen 
terrortól. Az elmult hetekben ez 
a jelenlség ujólag észlelhető 
volt. A megismétlődő terrorcse- 
lekmények sulyosbitották a hely 
zetet azokon a területeken, ame 
lyeken különböző nemzetiségek 
élnek. A szlovák nép ellenáll 
ezeknek a támadásoknak, ame- 
lyeket az etnikai kisebbségek el- 
len is elkövettek és most elsza- 
kadtak Prágától, kikiáltotta 
önállóságát. Csehszlovákia tehát 
megszünt létezni. Vasárnap óta 
sulyos zavargások voltak több 
városban. Az áldozatok néme- 
tek. Őráról-órára megismétlőd- 
ve hallottuk német testvéreink 
segélykiáltásait a Csehszlovákiá- 

Iitler Miáltványa 

Német csapatok megszálltá 
Prágát és Morvaországot 

Hitler Hacha köztársasági elnö 
ahadseresnek a bevonulásra. 

: 

rodalom védelme alá helyezi és egy- 
idejüleg biztositja ennek a népnek 
etnikai fejlődését ugy, amint azt a 
cseh nép sajátos jellege megki- 

vánja" 

A cseh területről tömegesen me 
nekülnek a lakosok német terü- 
letre az éhségtől üzetve. Ennek 
a helyzetnek a fentartása abban 
az országban, amelyben Német- 
országnak érdekei vannak és 
amely ezer éven át a német bi- 
rodalomhoz tartozott, csak zür- 
zavart idézhet elő, amelyet meg 
kell szüntetni, hogy ne fenye- 
gesse állandóan a békét és vég- 
re kell hajtani a szükséges ujjá- 

szervezést ezen a területen. 
Ezért határoztam el, hogy a né- 
met csapatok ma foglalják el 
Csehországot és Morvaországot, 
fegyverezzék le a terrorista ban 
dákat és az ellenálló cseh kato- 
nai osztagokat is. Kötelességévé 
téve a német hadseregnek, hogy 
védje meg életüket mindazok- 
nak, akik veszélyben vannak és 
fektesse le az uj elrendeződés 
alapelveit az ezeréves történe- 
lem jeléül, mert ezt az intézke 
dést parancsolja meg ugy a né- 
met, mint a cseh nép reális 

élete. 

Berlin, 1939. március 15-én. 

VIH. évfolyam, 1939. 
.... 

k kérésére adott Darancsot 
Mittartalmaz Hitler kiáltványa! 

KÉT CSÁKY GRÓF LETAR- 
TÓZTATÁSA 

BUDAPEST.) (Rador.) A DNB táv- 
irati iroda tudósitójának jelentéses sze 
rint a szlovákiai cseh katonai hatósá- 
gok letartóztatták gróf Csáky Miklóst, 
a szlovákiai magyar kullutál egyesü- 
let elnökét, gróf Csáky Agostont, aki 
egyike a legismertebb magyar közéleti 
vezetőknek és Kopaszt, a szlovákiai 
magyar keresztény szociálista párt 
elnökét. : 

RENDKIVÜLI ANGOL MI- 
NISZTERTANÁCSsSs 

(LONDON.) Az angol kormány ma 
délelőtt meglepetészerüen rendkivüli 
minisztertanácsra ült össze Beavatot- 
tak szerint elsősorban a csehszlovák 
helyzettel foglalkoznak Jól informált 
körök szerint Csehszlovákia felosztása 
egyáltalán nem érinti közelről az angol 
kormányt és ugyanilyen állásponira 
helyezkedik Franciaország is e tekin- 
tetben. A minisztertanács még tart. 

CSEH POLITIKUSOK 
LONDONBAN 

(LONDON.) (Rador.) A croydoni 
repülőtérre holland repülőgép érke- 
zet, amelyen 11 magasrangu cseh- 
szlovák politikus jött Londonba. Ne- 
veiket egyelőre nem hozták nyilvá- 
nosságra. 
Megrohamozták a pozsonyi bankokat 
(POZSONY.) (Rdor.) A szlovákiai 

események hatása alatt a közönség 
kedden reggel megrohanta a banko- 
kat, követelve betétjeik azonnali ki- 
fizetését Az uccai csőcselék számos 
cseh és zsidó üzletet kifosztott és meg 
rongált. A cseh tisztviselők családtag- ban élő német testvéreink szivé- jaikkal együtt Szlovákiából Cseh- 

ből. HITLER ADOLF s. k." Iszág felé menekültek. 
... eeeeeee at ....... 

Settenérte 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Veszedel 
éjszakai betörő tett árntamat- 
lanná a kolozsvári rendőrség 
mára virradóra. Kiss Ferenc, Cicio Pop 
uccában lakó fiatal besurranó tolvajt 
az éjszaka 2 és 3 óra között a Román 
Nemzeti Szinház közelében őrszolgá- 
latot teljesitő rendőr tetten érte éppen 
abban a pillanatban, amikor a notó- 

- HALÁLOZÁSI HIR. Bondár Im- 
re 59 éves cipészmester f. hó 14-én d. e. 
9 órakor meghalt. Temetése f. hó 
16 án fél 5 órakor lesz a temetői ká- 
polnából. 

- LEESETT A SZÉNAKAZALRÓL 
- ELTÖRT A GERINCE. Sulyos ki- 
menetelü baleset történt ma a kora reg 
geli órákban. Jucan Ioan, Str. Viilor 14 
szám alatti 57 éves lakos leesett a szé- 
nakazalról. Eszméletlenül terült el. Ki 
hivták a mentőket, akik megállapitot 
ták, hogy gerinctörést szenvedett. Be- 
szálitották a sebészeti klinikára. Álla 
pota válságos. 

az éjszakai betörőt 
a rvendőr 

rius gonosztevő a Cipariu-uton levő 
egyik hentes üzletbe akart betörni. 
Kiss Ferenc első pillanatban, amikor a 
rendőr nyakoncsipte, meg akart futa- 
modni, de néhány méternyire sikerült 
ujból elfogni és előállitani a rendőr- 
kveszturára, ahol a kihallgatása még 
folyamatban van. 

- Robbanás a fővárosi villamosmüű- 
veknél. Bukarestből jelentik: Tegnap 
a délutáni órákban rövidzárlat követ- 
keztében hatalmas robbaná. történt a 
Nemzeti Szinházzal szemben levő elek- 
tromos müveknél. A robbanás folya- 
mán sulyos égési sebeket szenvedett 
Gh. Luciu munkás, aki az éjszaka fo- 
lyamán sérüléseibe belehalt. ; 
- A CLUJI „LYRA" DALKÖR 1939 

március hó 19-én délelőtt 9 órai kez- 
dettel a Str. Decebal 38. szám alatti 
helyiségében tartja ezévi rendes köz 
gyülését, amelyre ugy a rendes mint a 
pártolótagokat felkéri, hogy szivesked 
jenek megjelenni. A vezetőség. 

! 

sAMUEL 

Szabók figyelmébe! 
Tlaag tétel maradók szövet 
érbezett, sírada Maálcasá 19. 

lesuezze meg a cimet! 

Tzzel akarták elpuszti- 
lani anyujukat az elvetemült 

icányok ; 
(BUCURESTI.) Borzalmas anya- 

gyilkossági kisérlet történt Iresti 
községben. Joana Dumitrascu és Pa- 
raschiva Insuracelu falusi leányok 
meglesték amikor anyjuk, akivel ellen- 
séges viszonyban voltak, elaludt. Ek- 
kor petróleummal leöntözték, majd 
pedig meggyujtották. Az öregasszony 
felébredt és ikoltozva az udvarra ro- 
hant, ahol a szomszédok megmentették 
a biztos haláltól. A két bünös leány- 
nak nyoma veszett, 

- Öngyilkosságot követett el egy ma- 
gyar táblabiró. Budapesti jelentés szerint 
Andreanszky István dr. 52 esztendős táb- 
labiró ma délelőtt Angyekjecai lakásá- 
nak III emeleti ablakából az uccára ug- 
rott és szörnyet halt. A szerencsétlen em- 
ber hosszabb idő óta szivba szenve- 
dett és minden valószinüség szerint gyó- 
gyithatatlannak vélt betegsége esztette 
öngyilkosságának elköveté 
- Meghalt a bukaresti ügyvéd, akit 

leszurt édesapja szolgája Bukarestből 
jelentik: Tegnapi számunkban 
tuk, hogy Leonida Demetriade 
det, vitás örökség miatt leszt a 
Profesor 20. uccában lakó édesapjának 
szolgája Az ügyvédet a kórházba szál 
litották. ahol ma hajnalban kiszenve- 
dett. A rendőrség abban az irányban 
folytatja a nyomozást, hogy megálla- 
pitsa, kinek állott érdekében az örö- 
kösök közül az öreg ugyvéd fiát eltenni 
láb alól, hogy ilyen módon a vagyont 
magának kaparinthassa mezgz - a Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. s*RV. CENZ. C. VI A - BIN DE IMPEIMAT 
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HUDSON AÁLLAMTITKÁR. A brit 
kormány rendkivül fontos megbizatás 

sal európai körutra küldötte Hudson 

államtitkárt, aki Berlinben tárgyalt és 

onnan Varsóba, majd Moszkvába uta- 

gás közben. 

FEGYVERREL VÉDI IGAZÁT. Ez 
a farmer az általa kifüggesztett

 nagy 

piakátot fegyverrei őrzi, A plakát tilta 

kozik a nagy malmok kart
ell-intézke- 

dései ellen. 

At .. 
eérél 

ta/ aytut 

. 
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XII. PIUS PÁPA. Képünk teljes egyházi diszben ábrá- 

zolja XII. Pius pápát, aki közvetlen a választások után 61 bi 

bornok üdvözletét fod adja. 

nagykövet estélyt adott. GYAKORLATOKON. Az egyir 

edésen. pvjet vendéges 

NÉMET LÉGI GYAKORLATOK. Németországban 

CHAMBERLAIN A LONDONI SZOVJET NAGYKÖVETSÉ
G ESTÉ FARUK EGYIPTOMI! KIRÁLY A SZUEZ-CSATORNAME

NTI HAD- 

LYEN Megirtuk, hogy Maiski londoni szovjet 
amelyre az angol kormány tagjait is meghivta. Ez volt

 az első eset, hog/ 

angoi miniszterelnök személyese n résztve
tt a 

Képünk Chamberlaint és Müiski szovjet nagykövetet ábrázolja társal 

be a Szuezcsatornamenti védelm 

is elsőrendüen 

PETAIN TÁBORNAGY. Petain tá- 

bornagyot delegálta burgosi nagykö- 

betnek a francia kormány Franco kor 

mánya mellé. Petain annak idején é 

marokkói felkelés ellen hadakozó egye: 

sült francia spanyol seregek főparancs- 

nhoka volt és Franco tábornok is részt 

vett ebben a hadjáratban. 

mi angol hadsereg a napokban fejezte 

szolgáló hadgyakorlatait. Ezeken a 

ztvett és élénken tanulmányozta a 

2K 

megszervezték a légvédelmet, amelynek a kötött ballonok a legjobb esz 

közei. Ezeket a ballonokat 10.000 méter magasra bocsájtják fel szilárd 
acélhuzatakon. Ha egy repülőgép a huzalak valamelyikébe ütközik, ok 

vetlen lezuhan. 

LENGYEL KÜLÜGYMINISZETR TÁR 
sAsSAGÁBAN VADÁSZATON. Az 
olasz külügyminiszter és felesége több 
napott töltött Lengyelországban. En- 

mek során vadászaton is résztvettek. 



VII éofolyam, 1939. MAÁRO 

jöjá 

UJABB ARADAS AMERIKÁBAN. Az északamerikai Hungtngton varosa közele 

ben az Ohio folyó kilépett medrebol es elentötte a város uccáit. 

STAN Ins amel 
mikusnajegsetet 
férje elzonyt 
dési bal tt egy 
zárásra en me 

ta a dolk. hog 
vonja pünteté 

után a fog 

közpeonti csatorna hálózat egyik szakasza ellex ismnaeretiem 
Mettesek bombame enyletet kiséreltek meg. Miri ke pünken 

fátható, gaztettük nem járt sikerrel és csak jelerteke ny kárt 
okozott. tt 

UUJABB BOMBAMERENYLET LONDONBAN. A londoni 

TEAÁVAL EGYBEKÖTÖTT WINISZTERTANACS. Kinában a minisztertanácson 

g eát is felszolgálnak. 

Az ELSŐ KUTYA MÜUÜFOGSOR. Egy 
amerikai fogorvos kedvenc kutyájának 

müfogsort készitytt és azt állitja, hogy a 
kiöregedett álla/ ezzel a fogsorral kiinőem ; 

eszik. i ... ] 
KELLEMETLEN KÖRÜLMENY. Ez a kis i nak az égő rözsében. 
csimpánz tüdőgyulladást kapott és most 

1 MENTES RUHAÁBAN. A párisi légvédelmi gyakorlatok! 

atták be a tüzmentes azbeszt ruhát, amelynek tulajdonocsai * 

oxigén-belélegzéssel kezelik. A majom 
arcán látszik, hogy nem nagyon izlik neki 

a gyógymódszer. 

, uwrUNKANÉLKÜLIEK TÜNTETÉSE LONDONBAN. A londoni munkanélküliek egy 
A FRANCIA HADIFLOTTA BÜSZKESEGE. A 235.000 tonnás 

jelentékeny csoportja ülösztrájkot akart rendezni az angol főváros legforgalmasabb amint fellobogózva elhagyja a bresti ki-kötőt. 

pontján. Ennek során összetüzésre került a sor ren
dőrök és tüntetők között, miköz- 

ben többen sulyosan megsebesültek. 
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a az te yaas 

s amerikai ko- STAN I 
tsetet adott be mikusna 

férje elpzonyt közleke- 
dési balmtt egynapi el- ! 
zárásra en meggondol FRANCIAORSZAÁG IS ELISME”T" FRANCOT. Angliával egyidőben Francia 

KKÖLTÖZÖTT A PÁRISI KÖZTAÁRSASÁGI SPANYOL KÖVETSÉG 

ta a dol k, hogy ebeite ország is elismerte a spanyol diktátor kormányát. Képünk azt mutatja, amint Franco tábornok elismerése folytán ki kellett üriteni a párisi köztársa- 

vonja püntetés lete Sarraut belügyminiszter az államtanács ülésen felolvassa az erre vonatkozó sagi követseg palotáját 

után a fogházból. kormánynyilatkozatot. e zev 

FRANCO TÁBORNOK ELISMEREÉSÉN
EK KÖVETKEZMÉNYEI LONDON- 

ROLTOZES A LOÖNDONI SPANYOL K
ÖVETSEG PALOTÁJÁBÓL. A spa- 

BAN. Az angol kormány elismerte Fra
nco tábornok kormányát. A hir nyilvá- 

nyol követség palota iratait és okm énya
it elszállitják, tekintettel arra, heogy 

nosságra hozatala után hatalmas tüntető töm
egek vonultak fel a londoni kül- 

iöletet ét kell adni a nemzefi l 

ügyminisztérium palotája elé. A rendőrség csak üggyel-bajja
i tudta a tünte- 

tőket szétoszlatni. 

akorlatok! 
jdoncsai 8 

UJ HOLLANDI REPÜLŐGÉP. Hol 
1j bombavetői kétfarkuak és rend- 

. kivül gyorsak. 

A RIrŐ SZEME. Az angol partok mentén, Kent grófság te
rüle- 

aegttena légelháritó-üteget próbált
ak ki. Mint látjuk: az üteg legény- JEGTORLASZOK AZ AM Al LYOKON. A Maekinac folyó hatalmas aA 

sége különleges messzelátó készüléken át figyeli az eredményeket. jégtorlaszai akadályozzák a gőzösöket a forgalom 
lebonyolitásában. 
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LÉGVÉDELMI FEDEZEK A I LAKOHAZ KÖZELÉBEN. Angliában min- A HÁZI LÉGVÉDELMI FEDEZÉKEK BELSEJE. 
denütt szorgalmasan épitik a lég védelmi fedezékeket, amelyek vastag 

csövekből készülnek és földdel le sznek leboritva. 

A MUKORCSOLYAZÓ VILÁGBAJ- PÁRISBAN EPITKEZNEK. Párisban 20 kilométer kiterjedésben 
NOK, SHARP, BERLINBEN. Sharp támadások ellen védő betonpincéket épitenek, legszebb fürdőhelyén mutatták be nagyon szereti a gyermekeket és Ber- 

vizbeugrásnak ezt a formáját. ( Tinben is a legelső dolga volt, hoegy 
Táv gyakorlatozása közben összegyüjtse 
ulti maga köré a kicsinyeket. : 

KETTŐS UGRÁS. Miamiban, Florida nn 

irja 
ZABADULT BUVÁRNASZÁDOK. Az Anglia fölött dühöngő viha ROMANOFF EGY AMERIKAI BÖRTÖNBEN. A Romazofjaházi Mihál tört rvok három buvárnaszádot letéptek horgonyaikról és a hullámverés herceget, miután autóját ittas állapotban vezette, letartóztatták é lap kisodorta az óceánra. A gazdátlan buvárhajokut csak nagy nehézségek börtönbe vetették. 

árán sikerült ujca kikötőjükbe 
vontatni. 


